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Medic de la UPU Târgu Medic de la UPU Târgu 
Jiu, audiat ca martor Jiu, audiat ca martor 
pentru moartea unui pentru moartea unui 
pacient de 16 ani!pacient de 16 ani!

realitatea gorjeanărealitatea gorjeană

Tânără reclamată la Poliție Tânără reclamată la Poliție 
de tatăl ei, după ce i-ar fi de tatăl ei, după ce i-ar fi 
furat din casă bani și bijuterii 
de 300.000 de leide 300.000 de lei
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Agent de pază condamnat pentru violul Agent de pază condamnat pentru violul 
unei minore din centrul DGASPC Gorjunei minore din centrul DGASPC Gorj

Ziua max. 
290C

Noaptea 
min. 160C
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Statul întoarce spatele, cu o Statul întoarce spatele, cu o 
pasivitate aproape criminală, unui pasivitate aproape criminală, unui 
copil din Târgu Jiu de doar patru copil din Târgu Jiu de doar patru 
ani! Apel umanitar! Un băiețel din ani! Apel umanitar! Un băiețel din 
Târgu Jiu are urgentă nevoie de noi!Târgu Jiu are urgentă nevoie de noi! Startul anului Startul anului 

școlar în Gorj, școlar în Gorj, 
între boicot și între boicot și 
festivitățifestivități

pulsul zileipulsul zilei

CEO caută transportator CEO caută transportator 
feroviar pentru un contract feroviar pentru un contract 
de 5 milioane de leide 5 milioane de lei
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»11»11Câte cupluri Câte cupluri 
au solicitat au solicitat 
certifi cate medicale certifi cate medicale 
prenupțiale în primele prenupțiale în primele 
8 luni ale anului8 luni ale anului

Zeci de unități de Zeci de unități de 
învățământ din Gorj învățământ din Gorj 
vor începe anul școlar vor începe anul școlar 
fără autorizație de fără autorizație de 
securitate la incendiusecuritate la incendiu»8»8

actualitateactualitate
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agenda zileiagenda zilei
Luni, 8 Septembrie 2025Luni, 8 Septembrie 2025

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»22

calendarcalendar
Creştin ortodox

Romano catolic

†) Nașterea Maicii †) Nașterea Maicii 

DomnuluiDomnului

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       5,0787  +0,0015

Dolarul SUA                    4,3463  -0,0148 

Gramul de aur                       4963229   +0.0568

Francul elveţian                        5,4106 -0,0059

100 Yeni japonezi                   2,9583   -0,0020 

Lira sterlină                    5,8571 -0,0040

Leva bulgărească     2,5959 +0,0003

Leul moldovenesc     0,2572 +0,0001

100 Forinţi maghiari    1,2695 +0,0002
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521  0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

curs valutarcurs valutar

Între 4 moțiuni de cenzură Între 4 moțiuni de cenzură 
și prima zi de școală!și prima zi de școală!

†) †) Nașterea SF. FC. Nașterea SF. FC. 

MARIA, Sf. Toma din MARIA, Sf. Toma din 

Villanova, ep.Villanova, ep.

,,Cu cât e mai mică mintea, cu atât e mai mare îngâmfarea.” - Esop,,Cu cât e mai mică mintea, cu atât e mai mare îngâmfarea.” - Esop

Motto: „Școala m-a dez-
amăgit și eu am dezamăgit 
școala. Mă plictisea. Pro-
fesorii se comportau ca și 
niște sergenți. Eu doream să 
învăț ce doream eu să știu, 
iar ei voiau să învăț pentru 
examen. Din această cau-
ză nu valoram nimic, și de 
multe ori mi-au sugerat să 
plec. Simțeam cum setea 
mea pentru cunoaștere era 
ștrangulată de către profe-
sorii mei și notele erau sin-
gura lor metodă de evalua-
re. Cum poate un profesor 
să înțeleagă un tânăr cu un 
asemenea sistem? De la vâr-
sta de 12 ani am început să 
suspectez autoritatea și să 
nu mai am încredere în pro-
fesori.”  - Albert Einstein

Scuze, dar prea m-am 
lungit cu acest citat 
din marele fizician 

Albert Einstein. 
Dar în duminica de ieri, 

Parlamentul României a 
avut mult de furcă cu citi-
rea celor patru moțiuni de 
cenzură depuse de opoziția 
condusă de AUR. Mult prea 
vocalul George Simion iar a 
bătut câmpii cu (diz)grație 
contrazicându-se ca un co-
pil subdezvoltat mintal. Ba 
că opoziția nu participă la 
lucrările Plenului Parlamen-
tului, ba că nu există cvorum 
– când, de fapt, partidele 
coaliției avuseseră grijă să 
asigure acel cvorum.

OPOZIȚIA A FĂCUT MAI MULT VA-
LURI! Firava opoziție extremistă abia 
a izbutit să strângă numărul necesar 
de voturi pentru a-și depune cele pa-
tru Moțiuni de cenzură, darămite să 
reușească să mai aibă încă 100 de voturi 
ca să treacă de 223 de voturi, cât ar fi 
avut nevoie să aibă pentru a reuși să 
treacă o Moțiune de cenzură!

PRIM-MINISTRUL ILIE BOLOJAN A 
CUVÂNTAT ȘI BINECUVÂNTAT ÎN PLE-
NUL PARLAMENTULUI! Cum era și nor-
mal, premierul Ilie Bolojan a ținut un 
cuvânt pentru susținerea fiecărui pro-
iect din cele patru atacate de firava 
opoziție! Bolojan a început prin îndem-
nul: „Nu mai blocați munca Guvernului 
cu moțiuni de tip Cațavencu, în care 
primiți să se revizuiască, dar numai în 
părțile neesențiale”, cum le-a spus in-
amicilor din opoziție Ilie Bolojan, din-
tr-un început, duminică, în plenul Par-
lamentului, inițiatorilor moțiunilor de 
cenzură.

BOLOJAN – CUVÂNT DESPRE TOA-
TE CELE PATRU MOȚIUNI DE CENZURĂ! 
Premierul Ilie Bolojan a avut în plenul 
Parlamentului României, imediat după 
orele 13:00, o intervenție legată de 
toate cele patru moțiuni de cenzură de-
puse. „Am citit toate moțiunile depu-
se. Am respect pentru orice opinie, dar 
unele arată lipsă de logică și înțelegere 
a interesului țării noastre. La votul asu-
pra primei moțiuni de cenzură, care evi-
dent a picat, s-au înregistrat doar 108 
voturi pentru, un vot împotrivă. „Noi 
dăm socoteală pentru ceea ce facem”, 
a mai spus, între altele Prim-ministrul 
României, Ilie Bolojan. El le-a cerut par-
lamentarilor să respingă moțiunile pro-
puse de reprezentanții opoziției.

HAOS LA ÎNCEPUT DE AN ȘCOLAR! 

De mai multă vreme, cadrele din 
învățământul preuniversitar au tot 
făcut proteste la sediul Ministeru-
lui Educației și Cercetării. Numai 
că ministrul controversat Daniel 
David o ține una și bună, doar pe-a 
lui, cum că elevii trebuie să mear-
gă azi la școală! Iar profesorii zic 
exact invers: „Să nu vină elevii la 
școală, întrucât noi, dascălii, sun-
tem în grevă!” Ce să mai înțeleagă 
bieții elevi, căci nici părinții nu 
pricep cum Daniel David și Ilie Bo-
lojan dau dovadă de atâta dezin-
teres și dispreț față de școală și de 
elevi!

AMESTECATE. SALROM îl acuză 
pe ministrul USR-ist al Economiei, 
Radu Miruță, de dezinformare.  Mi-
nistrul Energiei, Bogdan Ivan, a ve-
nit cu cifre după informația falsă 
cum că România dă energie elec-
trică Republicii Moldova fără bani: 
„Suntem prieteni, dar una-i una și 
alta-i alta!”

 ION PREDO�ANU
P.S. După eșecul primei moțiuni 

de cenzură, nu cred că celelalte 
au avut vreo soartă diferită! (Ion 
Predo�anu)

Gura unui marţafoi,
Nu miroase-a usturoi,
Pentru c-a mâncat, ghiolbanul,
Fără usturoi, ciolanul.

Vrei nu vrei, îl întâlneşti,
Conform dogmelor lumeşti,
Deşi, n-ai dori nicicând,
Unde nu-ţi dă dracu-n gând.

El e cel omnipotent,
El a fost şi-n paralament,
Însă, după primul tur,
Luă a treia cizmă dur!

După ce-a ajuns pe tuşă,
Nu ştiu de-are vreo mătuşă,
Dar, expert în a minţi,
Ca el, alt, nu ştiu a fi.

Pân’ s-a-nfige la belit,
Era slab şi ojijit,
Iar acuma, dacă-l vezi,
Are-un metru în rătez!

Chiar de-o fi cu supărare,
Bucuria ne e  mare,
Întrucât, ca dumnealui,
Vom mai îngrăşa destui.

GEO FILIŞ 

EGALI ÎN FAŢA LEGII
(pungaşii  nu şi blegii)

Femeie însărcinată, rănită în Femeie însărcinată, rănită în 
accident cu trei mașini accident cu trei mașini 

O femeie însărcinată în două 
luni a ajuns la spital, sâmbătă, 
după un accident în care au fost 
implicate trei mașini, în apro-
pierea unei florării din Târgu-
Cărbunești. De îngrijiri medicale 
a avut nevoie și mama iubitului 
ei, pasageră în același autotu-
rism. Primele verificări au arătat 
că evenimentul ar fi fost provo-
cat de tânărul care ar fi ieșit cu 

autoturismul de pe carosabil și a 
lovit, din motive deocamdată ne-
cunoscute, o mașină parcată, care, 
la rândul său, a fost proiectată în 
autovehiculul din față. Conducăto-
rul auto a fost testat cu aparatul 
etilotest, cercetările fiind continu-
ate de polițiști pentru a se stabili 
circumstanțele în care a avut loc 
accidentul.

L.F.
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Un băiețel de doar patru ani, din Târgu 
Jiu, Mihnea, are nevoie urgentă de aju-
tor. Diagnosticul dat de medici implică 

o terapie cu protoni care costă 80.000 de lei. 
Suma lipsește familiei, iar singura speranță sunt 
donațiile. Orice sumă contează, cât de mică este 
ea. Haideți să ajutăm această familie să-și salveze 
copilul! Iată apelul făcut de mătușa băiețelului pe 
paginile sociale.

,,Pentru majoritatea dintre voi, postarea de 
mai jos e doar un alt apel umanitar de pe FB. Vă 
veți întrista puțin, vezi zice un Doamne ferește! 
și poate veți da scroll. Am făcut și eu la fel, de 
multe ori. Dar, pentru mine, acum e diferit….. 
MIHNEA e nepoțelul meu….Vestea diagnosticului 
pe care l-a primit m-a paralizat, mi-a confirmat 
că oricând, oricăruia dintre NOI i se poate întâm-
pla. Aș putea fi eu sau TU, cel care citești acum, 
în locul părinților lui Mihnea…Și, probabil, nici 
în cele mai negre coșmaruri, nu vom ști vreodată 
prin ce trec ei. Și sper să nu aflăm.

Statul nu are bani pentru tratamentul lui Mih-
nea. Nici noi, fiecare, nu avem. Dar noi nu suntem 
statul ăsta ticălos. Împreună avem acești 80.000 
de euro. Mai rămâne să-i punem unii lângă alții. 
Atât de SIMPLU! Eu am 700 de prieteni în listă. 
Fiecare dintre voi aveți alte câteva sute. 8.000 de 

Statul întoarce spatele, cu o pasivitate aproape criminală, unui copil din Târgu Jiu de 
doar patru ani! Apel umanitar! Un băiețel din Târgu Jiu are urgentă nevoie de noi!

* Familia băiețelului are nevoie de 80.000 de euro în cel mai scurt timp!
* Lupta pentru viață a intrat în numărătoare inversă!

Cazul lui Mihnea este unul cutremurător, dar nu numai din cauza unui diagnostic extrem de 
grav, ci și pentru că statul IGNORĂ TOTAL suferința băiețelului din Târgu Jiu și riscul real ca 
acesta să piardă lupta pentru viață. Copilul trebuie să ajungă săptămâna viitoare la o clinică 
din străinătate, iar intervenția costă 80.000 de euro! Banii trebuia să vină de la stat, prin DSP 
și Ministerul Sănătății. Dosarul copilului a fost depus la data de 20 iulie, dar până în momentul 
de față Ministerul Sănătății n-a trimis nici măcar un răspuns. Banii pentru a fi tratat și îngrijit, 
într-o astfel de situație, sunt asigurați de stat prin lege. Lege pe care ministerul nu o pune în 
aplicare.

OAMENI, doar atâția trebuie să ne strângem. Și să 
donăm câte 10 euro. Unii mai puțin, alții poate 
mai mult… Vă imaginați câte nopți de nesomn, de 
frici, câte lacrimi veți șterge părinților cu cei 10 
euro? Vor fi banii cel mai bine cheltuiți din viața 
voastră! Vă rog, vă implor, nu-i irosiți! Puteți sal-
va o VIAȚĂ”, a scris Cristina Catană Merfu, mătușa 
băiețelului.

IBAN: RO29BTRLRONCRT0630749201.
Banca Transilvania
Asociația Bolnavilor de Cancer Gorj
Mențiune: pentru Mihnea

Statul neputincios - ,,Statul doarme!” 

Președinta Asociației Bolnavilkor de Cancer 
(ABC) Gorj, Rozalia Lorincz, a declarat că face 
tot ce poate pentru a-l ajuta pe băiețel și fami-
lia acestuia. Familia se zbate să strângă acești 
bani, dar șocul a fost enorm, părinții lui Mihnea 
neașteptându-se nu numai să nu primească suma 
vitală, dar nici măcar un răspuns din partea Minis-
terului Sănătății. 

,,Copilul are recomandare de tratament care 
NU SE FACE în România dar care i-ar da viața îna-
poi. Nu e un moft, e o necesitate. Dosarul copilu-

lui este întocmit și trimis de DSP GORJ către Mi-
nisterul Sănătății, de aproape 2 luni. Ministerul 
Sănătății nu a dat nici un răspuns pentru ca sunt 
în încurcătură. Adică.. ei nu au bani pentru că Mi-
nisterul de Finanțe nu le da bani… ce sa spună fa-
miliei? Aveți dreptul, dar nu avem bani?? Dar nici 
nu au curaj sa spună ,,mergeți"(dacă părinții ar 
avea posibilitate) și vă decontăm ulterior, pentru 
că nu știu nici ei când vor fi bani. Noi, Asociația 
am cerut oficial la DSP nr. Adresei cu care a fost 
trimis dosarul, tocmai pentru a insista și noi la 
Ministerul Sănătății și la Ministerul de Finanțe și 
așteptăm răspunsul. Sper sa vină repede. Vrem 
să luam legătura cu avocatul de la București pen-
tru .a prelua cazul și să dăm statul în judecată. 
Dar până atunci (totul e birocrație), încercăm să 
strângem bani, să plece copilul. Până la sfârșitul 
lunii, copilul trebuie să plece pentru a nu pier-
de tot ce s-a câștigat până acum, cu tratamentul 
din țară. Din păcate asta este situația”, a spus 
Rozalia Doina Lorincz. Ministerul Sănătății avea 
obligația să răspundă în termen de 20 de zile!

M.C.H.

Deoarece elicopterul înce-
pe să se utilizeze din ce in ce 
mai mult pentru căutarea și 
salvarea persoanelor aflate în 
dificultate pe munte, atunci 
când vedeți că un elicopter 
zboară, cu insistență, în jurul 
locului unde se găsește grupul 
dumneavoastră, vă rugăm să îi 
semnalizați dacă sunteți grupul 
ce are probleme sau nu, pentru 
ca acesta să poată să intervi-
nă sau să-și continue căutarea, 
este mesajul Salvamont Româ-
nia. Iată ce trebuie să facem 
în caz că vedem elicopterul 
de salvare: Semnalizați cu 
brațele, cu haine întinse pe sol 
sau cu semnale luminoase folo-
sind simbolurile:

V - necesităm asistență, 
avem nevoie de ajutor

X - necesităm asistenta me-
dicală

Semnele pe care trebuie să le facem pe sol, atunci Semnele pe care trebuie să le facem pe sol, atunci 
când elicopterul de salvare vine în munțicând elicopterul de salvare vine în munți

N - Nu, negativ
Y - Da, pozitiv
-> - îndreptați-vă în direcția 

arătată.
Salvamont Romania și eli-

copterele SMURD IGAV - puse 
la dispoziție de către Depar-
tamentul pentru Situații de 
Urgență și Inspectoratul Gene-
ral pentru Aviație - împreună 
pentru siguranța dumneavoas-
tră în munți.

M.C.H.

Firmele care angajează 
șomeri care sunt victime ale 
violenței domestice sau ale 
traficului de persoane vor 
putea să primească lunar 
2.250 de lei. Acestea trebuie 
să îndeplinească aibă calita-
tea de șomeri înregistrați în 
evidența agențiilor pentru 
ocuparea forței de muncă 
județene.

„Nu au putut ocupa un loc 
de muncă și sunt victime ale 
violenței domestice prote-
jate prin ordin de protecție 
emis potrivit dispozițiilor 
Legii nr. 217/2003 pentru 
prevenirea și combaterea 
violenței domestice, repu-
blicată, cu modificările și 
completările ulterioare, ori 
ale traficului de persoane, 
astfel cum sunt definite po-
trivit Legii nr. 678/2001 pri-
vind prevenirea și combate-
rea traficului de persoane, 
cu modificările și completă-

Firmele care angajează șomeri vor primi 2.250 de lei
rile ulterioare”, se arată în 
actul normativ.

Prin intermediul acestei 
inserții din actul normativ, 
victimele violenței domes-
tice și cele ale traficului 
de persoane beneficiază, în 
mod gratuit, de servicii de 
formare profesională.

După modificarea alinea-
telor (1) și (8) ale art. 85 s-a 
creat cadrul legal pentru ca 
angajatorii care încadrează 

în muncă inclusiv persoane 
ce nu au putut să ocupe un 
loc de muncă și sunt victime 
ale violenței domestice, pro-
tejate prin ordin de protecție 
emis potrivit dispozițiilor 
Legii nr. 217/2003, ori ale 
traficului de persoane, ast-
fel cum sunt definite potrivit 
Legii nr. 678/2001, să poată 
beneficia de suma de 2.250 
lei.

M.P.
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Acesta a fost depistat pe 
DN 66 B, pe Varianta Ocolitoa-
re a municipiului Târgu-Jiu. 
El va fi pieton timp de 120 de 
zile. ,,Polițiștii rutieri din ca-
drul Inspectoratului de Poliție 
Județean Gorj acționează zil-
nic cu aparatele radar pe DN 
66B – Varianta Ocolitoare a mu-
nicipiului Târgu-Jiu, în scopul 
prevenirii și combaterii princi-
palelor cauze generatoare de 
accidente rutiere, în special 
viteza excesivă. Astfel, la data 
de 5 septembrie, polițiștii au 
depistat un conducător auto 
care circula cu viteza de 192 
km/h, pe un sector de drum 
unde limita legală este de 50 
km/h. Pentru încălcarea regi-
mului legal de viteză, condu-

Șofer prins de radar cu o viteză de aproape Șofer prins de radar cu o viteză de aproape 
patru ori mai mare decât cea permisăpatru ori mai mare decât cea permisă
Un șofer a fost prins de polițiști, vineri, în timp ce con-
ducea un autoturism cu viteza de 192 km/h, pe un sec-
tor de drum unde limita legală este de 50 km/h.

cătorul auto a fost sancționat 
contravențional cu amendă 
în valoare de 1.822,5 lei, iar 
ca măsură complementară i-a 
fost suspendat dreptul de a 
conduce pentru 120 de zile", a 
declarat Ioana Nanu, purtăto-
rul de cuvânt al IPJ Gorj. 

Polițiștii avertizează că 
nerespectarea limitelor legale 
de viteză sporește considerabil 
riscul producerii de accidente 
rutiere, cu consecințe grave 
asupra vieții și integrității ce-
lor aflați pe drumurile publice. 
Oamenii legii au anunțat că 
vor continua acțiunile, zilnic, 
pentru creșterea gradului de 
siguranță rutieră în județul 
Gorj. L.F. 

Un bărbat de 47 de ani, 
din Bengești-Ciocadia, a 
sesizat Poliția, după ce 
i-ar fi dispărut bani și bi-
juterii de aur din casă, 
prejudiciul fiind, potrivit 
anchetatorilor, de aproxi-
mativ 300.000 de lei. 

,,La data de 5 septembrie 
2025, polițiștii din cadrul 
Postului de Poliție Bengești 
Ciocadia au fost sesizați, în 
mod direct de către un băr-
bat de 47 de ani, din locali-
tate, cu privire la faptul că, 
în luna iulie a anului curent, 
fiica sa, în vârstă de 19 ani, 
din Târgu-Cărbunești, i-ar 
fi sustras din locuință suma 
de 1.450 de euro și mai mul-
te bijuterii din aur, creân-
du-i acestuia un prejudiciu 
de aproximativ 300.000 de 
lei. În cauză s-a întocmit 
dosar penal, sub aspectul 
săvârșirii infracțiunii de furt 
între rude, urmând ca la fi-
nalizarea cercetărilor să fie 
înaintat Parchetului de pe 

Tânără reclamată la Poliție de tatăl ei, după 
ce i-ar fi furat din casă bani și bijuterii de 
300.000 de lei

lângă Judecătoria Novaci cu 
soluție procedurală. Până la 
acest moment, polițiștii au 
procedat la identificarea ti-
nerei de 19 ani și recuperarea 
unei părți semnificative din 
prejudiciul creat, constând 
în bijuterii din aur care au 

fost restituite bărbatului", a 
precizat Miruna Prejbeanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj. Tânăra este cercetată 
în stare de libertate pentru 
săvârșirea infracțiunii de 
furt între rude.

L.F.

Un tânăr de 25 de ani, din 
Târgu-Jiu, este cercetat de 
polițiști, după ce, în noaptea 
de sâmbătă spre duminică, 
fiind sub influența băuturilor 
alcoolice, a fost implicat în-
tr-o tamponare. ,,La data 7 
septembrie 2025, în jurul orei 
01.00, polițiștii din cadrul 
Poliției Municipiului Târgu-
Jiu, Biroul Rutier, au depistat 
în trafic un bărbat de 25 de 
ani, din localitate, în timp 
ce conducea un autoturism 
în cartierul Narcise, având o 
concentrație de 0,69 mg/litru 
alcool pur în aerul expirat și 

Șofer băut la volan, implicat în tamponare
care a fost implicat într-un 
eveniment rutier cu pagube 
materiale. Bărbatul a fost 
condus la Secția UPU a Spi-
talului Județean de Urgență 
Târgu-Jiu, fiindu-i recoltate 
mostre biologice de sânge în 
vederea stabilirii cu exactita-
te a alcoolemiei", a declarat 
Miruna Prejbeanu, purtătorul 
de cuvânt al IPJ Gorj. Polițiștii 
au întocmit dosar penal, sub 
aspectul săvârșirii infracțiunii 
de conducerea unui vehi-
cul pe drumurile publice sub 
influența alcoolului.L.F.

Un bărbat de 65 de ani, 
din Târgu-Jiu, s-a ales cu do-
sar penal, sâmbătă, după ce a 
condus o mașină, deși nu are 
permis. ,,La data de 6 septem-
brie 2025, polițiști din cadrul 
Poliției Orașului Tismana, în 
timp ce se aflau în exercitarea 
atribuțiilor de serviciu pe DN 
67 D Celei, au depistat, în tra-

Proaspăt pensionar, prins 
la volan fără permis

fic, un bărbat de 65 de ani, din 
Târgu-Jiu, în timp ce conducea 
un autoturism fără a deține 
permis de conducere pentru 
nicio categorie de vehicule", a 
declarat Ioana Nanu, purtăto-
rul de cuvânt al IPJ Gorj. Fapta 
se pedepsește cu închisoare de 
la 1 la 5 ani. L.F.

O mașină a fost cuprinsă 
de flăcări vineri, în mijlocul 
zilei, pe raza orașului No-
vaci. 

Din fericire, nimeni nu a 

Mașină cuprinsă de 
flăcări, la Novaci

fost rănit. 
Pompierii au intervenit la 

locul incendiului. 
„În jurul orei 12.15 am 

fost solicitați să intervenim 

pentru gestionarea unei 
situații de urgență, genera-
tă de un incendiu izbucnit la 
un autoturism pe DN 67C, pe 
raza orașului Novaci. 

La fața locului s-a depla-
sat o autospecială de lucru 
cu apă și spumă din cadrul 
Stației de Pompieri Novaci, 
echipajul de intervenție 
constatând că incendiul se 
manifestă generalizat la au-
toturism. 

Colegii noștri au interve-
nit pentru lichidarea incen-
diului în limitele găsite. Din 
fericire, cei doi ocupanți ai 
autoturismului nu au suferit 
leziuni, iar cauza probabilă 
de producere a incendiului 
este de natură electrică”, 
a declarat Florin Chisim, 
purtătorul de cuvânt al  ISU 
Gorj. 

Un cablu electric defect 
sau neizolat corespunzător 
ar fi provocat incendiul.L.F.
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Startul anului școlar în Gorj, între boicot și festivitățiStartul anului școlar în Gorj, între boicot și festivități

CAS Gorj simplifică validarea calității de asiguratCAS Gorj simplifică validarea calității de asigurat

Anul școlar 2025-2026 începe într-o atmosferă ten-
sionată. Tot mai multe școli și licee au renunțat la 
festivitățile de deschidere, iar elevii vor intra di-
rect în clase, fără discursuri sau aplauze. În schimb, 
alte instituții păstrează tradiția și organizează cere-
monii oficiale și întâlniri festive.

Pe 8 septembrie, multe 
unități de învățământ 
vor deschide porțile 

în liniște. Profesorii vor fi 
prezenți în școli, dar nu vor 
participa la ceremonii oficia-
le, ca formă de protest față 
de Legea 141/2025, care im-
pune măsuri de austeritate 
și nu aduce reforme reale în 
educație.

„Profesorii nu vor parti-
cipa la festivitățile prilejui-
te de deschiderea noului an 
școlar. Profesorii vor fi în 
școală, dar nu vor lua par-
te la aceste festivități”, au 
transmis liderii sindicali din 
Gorj.

Un protest tăcut în școli, 
unul vocal în stradă

În paralel cu boicotul din 
școli, mii de profesori vor 
protesta în stradă. Peste 
30.000 de cadre didactice 
sunt așteptate chiar în prima 
zi de școală în fața Guvernu-
lui și apoi în marș spre Palatul 
Cotroceni.

Profesorii spun că acest 
gest nu este îndreptat împo-
triva elevilor sau a părinților, 
ci reprezintă un semnal de 
alarmă față de direcția în 
care se îndreaptă educația în 
România.

Chiar dacă debutul este 

diferit, mesajele oficiale 
vorbesc despre speranță și 
responsabilitate. Inspectorul 
școlar general Marian Sta-
icu a transmis un mesaj ca-
drelor didactice, elevilor și 
părinților: „A sosit momen-
tul în care privim cu emoție 
și cu entuziasm spre un nou 
început, pe care mi-l doresc 
firesc și sigur, în ciuda incer-
titudinilor prezentului.  Am 
convingerea că împreună vom 
reuși să credem în noi și în 
puterea noastră de a așeza la 
temelia actului educațional 
credința în VALORI. 

Corectitudinea, dem-

nitatea, profesionalismul, 
responsabilitatea, respectul 
față de sine, față de ceilalți și 
față de profesia de dascăl să 
ne călăuzească tuturor pașii 
către împlinirea idealului 
educațional românesc, acela 
de a forma tinerii de mâine 
- personalități autonome și 
creative, capabile să evolue-
ze și să se autodepășească! 

Cred cu tărie că Inspecto-
ratul Școlar Județean Gorj își 
va asuma cu responsabilitate 
valorile amintite și că va ve-
ghea la promovarea și la res-
pectarea acestora. 

Vă asigur că vă vom fi 
alături, încurajându-vă și 

Casa de Asigurări de Sănătate (CAS) 
Gorj simplifică procesul de validare a 
calității de asigurat pentru persoanele 
care au depus Declarația Unică privind 
impozitul pe venit și contribuțiile soci-
ale datorate persoanelor fizice. Acestea 
nu mai sunt obligate să se prezinte la 
ghișee.

„Pentru a facilita procesul de vali-
dare a calităţii de asigurat, persoanele 
care au depus Declaraţia Unică privind 
impozitul pe venit şi contribuţiile soci-
ale datorate de persoanele fizice o pot 
transmite la adresa de e-mail: asigu-

rari@casgorj.ro”, a anunțat CAS Gorj.
În cazul în care este nevoie de elibe-

rarea adeverinței de asigurat, solicitantul 
trebuie să precizeze modalitatea prefe-
rată de primire: fie prin e-mail, fie prin 
poștă. 

Această procedură simplifică și acce-
lerează procesul, fără a mai fi necesară 
prezența fizică la ghișeu.

În plus, între 8 și 30 septembrie 2025, 
programul pentru validarea calității de 
asigurat este extins, fiind disponibil de 
luni până vineri, între orele 8:00 și 20:00.

I.I.

motivându-vă, prin prezența 
noastră, către REUȘITĂ. 

Cu speranța că vom fi 
mai buni, mai drepți și mai 
responsabili, vă doresc un 
an școlar care să vă răsplă-
tească munca și credința în 
educație!”

Festivități diferite în școli

În Gorj, deschiderea anu-
lui școlar va fi marcată di-
ferit. Unele școli au ales un 
program minimal, fără cere-
monii extinse, iar altele păs-
trează tradiția festivităților. 

„Luni, 08.09.2025, ora 
10:30, vă așteptăm cu emoție 
și nerăbdare la deschiderea 
oficială a noului an școlar, 
an aniversar, 135 de ani de la 
înființarea Gimnaziului Real 
,,Tudor Vladimirescu”.  Pro-
gramul activităților: 8:30-
9:30 – Elevii claselor I, II, III, 
IV, VII, VIII, XI, XII se întâl-
nesc în sălile de clasă repar-
tizate cu profesorii diriginți; 
9:30-10:30 – Elevii claselor 
VI, X se întâlnesc în sălile de 
clasă repartizate cu profeso-
rii diriginți; 10:30 - Clasele 
CP, V, IX – curtea colegiului. 
Sperăm că acest an va fi unul 
plin de provocări, realizări și 
amintiri frumoase. Vă dorim 
succes, prietenii trainice și 
momente de bucurie alături 
de profesori și colegi”, au 
anunțat reprezentanții Cole-
giului Național „Tudor Vladi-
mirescu” din Târgu Jiu.

„Luni, 8 septembrie 2025, 
ora 09:30, vă așteptăm la 
festivitatea de deschidere 
a unui nou an școlar!  Este 
un moment special în care 
începem un nou capitol plin 
de provocări, oportunități 
și învățăminte”, a anunțat 
conducerea Școlii Gimnazia-
le „Constantin Brâncuși” din 
Târgu Jiu.

Echipa managerială a 
Colegiului Național „Geor-
ge Coșbuc” Motru, pe baza 
deciziei Consiliului de 
Administrație, a anunțat 
părinții, elevii și comunita-
tea locală că, în data de 8 
septembrie, școala își începe 
cursurile fără festivitate ofi-
cială, conform unui program 

împărțit pe intervale orare. 
„Dragi elevi, stimați 

părinți, vă informăm că des-
chiderea anului şcolar 2025-
2026, la Școala Gimnazială 
Nr.1 Motru, va avea loc luni, 
8 septembrie, începând cu 
ora 9.00. Deşi conjunctura 
actuală este una de protest 
şi boicot, față de 
măsurile luate prin 
legea 141/2025, vă 
asigurăm că elevii 
noştri sunt o prio-
ritate, meseria de 
învățător presupu-
ne vocație şi dăru-
ire şi, ca întotdeau-
na, o să găsim căi 
de a ne transmite 
nemulțumirea, dar 
în acelaşi timp ne 
vom face datoria şi 
o să întâmpinăm cu 
drag elevii la şcoală 
pentru a păşi împre-
ună într-un nou an 
şcolar”, a transmis 
echipa managerială 
a Şcolii Gimnaziale 
Nr.1 Motru.

La Roșia de 
Amaradia, începu-
tul de an școlar se 
desfășoară conform 
tradiției. Primarul 
Ion Liviu Cotojman 

a anunțat că festivitățile de 
deschidere nu vor fi boicota-
te și se vor organiza „ca și în 
anii anteriori”, începând cu 
ora 9:00 la Școala Rugetu, 
ora 9:30 la Școala Seciurile și 
ora 10:00 la unitățile din cen-
trul localității.

I.I.
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O victimă cu nevoi speciale, 
un agresor în uniformă

Potrivit rechizitoriului 
întocmit de Parchetul 
de pe lângă Judecă-

toria Târgu Jiu, în data de 30 
decembrie 2023, Ion Artur Mo-
doran, în vârstă de 46 de ani, 
aflat în serviciu ca agent de 
pază la Complexul de Servicii 
Comunitare pentru Copilul cu 
Nevoi Speciale din Târgu Jiu, a 
comis un act de viol asupra unei 
minore instituționalizată. Fata, 
în vârstă de 16 ani, era benefi-
ciară a DGASPC Gorj din anul 
2016 și fusese diagnosticată cu 
retard mintal ușor, tulburări 
emoționale de comportament 
și dificultăți de adaptare. În 
după-amiaza acelei zile, victi-
ma s-a deplasat la punctul de 
control acces pentru a-i soli-
cita inculpatului o țigară. Cei 
doi au fumat împreună, iar ul-
terior Modoran a închis ușa în-
căperii și a început să o atingă 
pe fată în zonele intime. Re-
chizitoriul descrie cu precizie 
momentul în care inculpatul 
i-a ridicat tricoul, a atins-o în 
zona sânilor și a introdus de-

Agent de pază condamnat pentru violul 
unei minore din centrul DGASPC Gorj
Un caz de o gravitate extremă scoate la lumină vulnerabilitățile sistemului de 
protecție a copilului din România. Ion Artur Modoran, agent de pază angajat al unei 
firme de profil, a fost condamnat de Judecătoria Târgu Jiu pentru viol, după ce a 
agresat sexual o minoră de 16 ani, instituționalizată într-un centru al Direcției Ge-
nerale de Asistență Socială și Protecția Copilului (DGASPC) Gorj. Faptele, petrecute 
la finalul anului 2023, ridică întrebări grave despre supravegherea beneficiarilor din 
centrele de protecție și despre capacitatea statului de a garanta siguranța celor mai 
vulnerabili – copiii și bătrânii.

getul în vaginul acesteia. Deși 
fata nu a opus rezistență, an-
chetatorii au reținut că, din 
cauza afecțiunilor psihice și 
a diferenței de forță, aceasta 
nu a avut capacitatea de a se 
apăra.

Înregistrarea care a 
demascat abuzul sexual

În dimineața zilei de 1 ianu-
arie 2024, victima a revenit la 
punctul de pază cu intenția de 
a obține dovezi. A setat telefo-
nul mobil pe modul filmare și a 
înregistrat un dialog cu agen-
tul, în care acesta recunoaște 
practic faptele comise. Inițial, 
Modoran i-a povestit fetei cum 
a petrecut noaptea de Reveli-
on, relatând detalii explicite 
despre raporturile sexuale avu-
te cu concubina sa. Limbajul 
folosit este cu conotații sexu-
ale evidente, total nepotrivit 
pentru o discuție cu o minoră, 
cu atât mai mult una aflată în 
grija statului. Discuția, de o 
vulgaritate revoltătoare, este 
redată în rechizitoriu: "Cum 
făceai și tu când ți-am băgat 
mâna la pi.. dă și ai început 
să te uzi", afirma inculpatul, 
referindu-se la actul sexual co-
mis cu câteva zile înainte.

Ancheta și trimiterea în 
judecată

Organele de cercetare pe-
nală din cadrul Poliției Muni-
cipiului Târgu Jiu s-au sesizat 
din oficiu în baza unei adrese 
transmise de DGASPC Gorj în 
data de 3 ianuarie 2024. Pro-
curorii au dispus, o lună mai 
târziu, trimiterea în judecată 
a lui Ion Artur Modoran sub 
măsura arestului la domiciliu, 
pentru săvârșirea infracțiunii 
de viol. 

Rechizitoriul detaliază 
și cadrul contractual în care 
inculpatul își desfășura acti-
vitatea. Firma angajatoare 
a lui Modoran, avea un acord 
de prestări servicii de pază cu 
DGASPC Gorj, înregistrat în de-
cembrie 2023. Modoran fusese 
planificat să asigure paza în zi-
lele de 30 decembrie și 1 ianu-
arie, în intervalul 07:00–19:00, 
exact în perioada în care au 
avut loc faptele.

Sentința: condamnat, 
dar detaliile rămân 
necunoscute

Judecătoria Târgu Jiu a 
pronunțat sentința de condam-

nare în acest caz, săptămâna 
trecută, în data de 2 septem-
brie. Cu toate acestea, soluția 
pe scurt nu a fost publicată pe 
portalul instanței nici după o 
săptămână, fiind redat doar 
tipul soluției – ,,condamnare”. 
Surse din sistemul judiciar pun 
această întârziere pe seama 
unor probleme tehnice care au 
cumva legătură și cu proteste-
le magistraților din ultimele 
săptămâni.

Lipsa de transparență în 
comunicarea verdictului într-
un caz de o asemenea gravi-
tate este, în sine, o problemă. 
Publicul are dreptul să cunoas-
că măsura pedepsei aplicate, 
iar instituțiile judiciare au 
obligația de a comunica clar și 
prompt deciziile luate.

Un sistem care a eșuat

Cazul Modoran nu este 
doar despre un individ care a 
comis o faptă abominabilă, ci 
despre un sistem care a per-
mis ca un copil vulnerabil, cu 
dizabilități, să fie agresat se-
xual într-un spațiu care ar fi 
trebuit să-i ofere protecție. 

Este despre lipsa de suprave-
ghere, despre angajări făcute 
fără verificări riguroase, des-
pre absența unor mecanisme 
reale de prevenție.

Faptul că victima a fost ne-
voită să își filmeze agresorul 
pentru a fi crezut spune totul 
despre neîncrederea în sistem, 
iar reacția instituțională a fost 
determinată tocmai de acea 
înregistrare. Este inadmisibil 
ca un copil aflat în grija sta-
tului să fie expus unor astfel 
de riscuri, iar autoritățile să 
reacționeze abia după ce do-
vezile sunt incontestabile.

Condamnarea lui Ion Artur 
Modoran este un pas necesar, 
dar insuficient. Este nevoie de o 
anchetă extinsă asupra modului 
în care sunt selectați angajații 
firmelor de pază repartizați 
să supravegheze beneficiarii 
din centrele DGASPC. Copiii și 
bătrânii instituționalizați nu 
sunt cifre într-un raport, sunt 
ființe umane, cu nevoi, cu tra-
ume, cu speranțe. Statul are 
obligația morală și legală de 
a-i proteja, iar când eșuează, 
trebuie să răspundă. Nu doar 
prin condamnări, ci prin schim-
bări sistemice.

Un tânăr de 18 ani, din Rovinari, a fost 
reținut, joi seara, pentru amenințare. Ta-
tăl unui minor de 13 ani a cerut ajutorul 
polițiștilor, după ce băiatul și familia lui ar 
fi primit amenințări cu bătaia pe o rețea de 
socializare. 

,,La data de 3 septembrie 2025, polițiștii din ca-
drul Serviciului de Investigații Criminale Gorj au fost 
sesizați, prin plângere, de un bărbat de 56 de ani, din 
Târgu-Jiu, cu privire la faptul că, în perioada 10-15 
august 2025, o persoană necunoscută l-ar fi contac-
tat, prin intermediul unei rețele de socializare, pe 
fiul său minor, în vârstă de 13 ani și i-ar fi transmis 
mai multe mesaje de amenințare cu acte de violență. 
De asemenea, în cursul zilelor de 1 și 2 septembrie 

Minor amenințat pe o rețea de socializareMinor amenințat pe o rețea de socializare
2025, aceeași persoană necunoscută a continuat să-i 
transmită băiatului mesaje de amenințare cu acte 
de violență, atât asupra sa, cât și asupra membrilor 
familiei. În urma cercetărilor efectuate de polițiști, 
aceștia au procedat la identificarea persoanei în ca-
uză, în identitatea unui bărbat de 18 ani, din orașul 
Rovinari. În cauză s-a întocmit dosar penal, sub as-
pectul săvârșirii infracțiunii de amenințare”, a de-
clarat Miruna Prejbeanu, purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj. Pe 3 septembrie, polițiștii au au emis și un 
mandat de aducere pe numele suspectului în vârstă 
de 18 ani. ,,La data de 4 septembrie 2025, polițiștii 
din cadrul Serviciului de Investigații Criminale au pus 
în executare mandatul de aducere, tânărul fiind adus 
la sediul IPJ Gorj, iar față de acesta a fost dispusă 
reținerea pentru 24 de ore, fiind introdus în Centrul 
de Reținere și Arestare Preventivă Gorj”, a mai de-
clarat Miruna Prejbeanu, purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj. Vineri, tânărul a fost audiat din nou de ancheta-
tori pentru a se stabili care este motivul pentru care a 
comis fapta și dacă poate fi cercetat în libertate.

L.F.

Târgujian cercetat după ce, într-un acces 
de furie, și-a strâns de gât fiul și soția

Un bărbat de 50 de ani, din Târgu-Jiu, s-a ales cu dosar penal, joi, 
pentru violență în familie și furt între rude. Fiul său a sunat la 112 și a 
anunțat că a fost agresat de tatăl său, care ar fi strâns-o de gât și pe 
mama tânărului de 25 de ani. ,,La data de 4 septembrie 2025, polițiștii 
din Târgu-Jiu au fost sesizați, prin apel 112, de către un bărbat de 25 de 
ani, din localitate, cu privire la faptul că ar fi fost lovit de tatăl său. Din 
primele verificări efectuate de polițiștii ajunși la fața locului a reieșit 
că, pe fondul unui conflict spontan, un bărbat de 50 de ani, din Târgu-
Jiu, în timp ce se afla la domiciliu, și-ar fi agresat fiul în vârstă de 25 de 
ani și soția în vârstă de 53 de ani, aplicându-le lovituri în zona capului și 
a membrelor superioare și i-ar fi strâns cu mâinile de gât. Ulterior con-
flictului, bărbatul de 50 de ani i-ar fi sustras telefonul femeii și a plecat. 
Atât femeia, cât și fiul său au refuzat acordarea de îngrijiri medicale 
și au formulat plângeri scrise. Acestora le-au fost întocmite formulare 
de evaluare a riscului, nefiind îndeplinite condițiile emiterii unui ordin 
de protecție provizoriu, fiindu-le înmânate cereri pentru emiterea unui 
ordin de protecție de către instanța de judecată", a declarat Ioana Nanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj. Bărbatul este cercetat pentru săvârşirea 
infracţiunii de violență în familie și furt între rude.

L.F.
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„România este «Grădina Maicii Domnului» pentru că ea, cu „România este «Grădina Maicii Domnului» pentru că ea, cu 
ocrotirea ei, a păstrat credința vie în poporul român” (Sf. Cuvios ocrotirea ei, a păstrat credința vie în poporul român” (Sf. Cuvios 
Mărturisitor Arsenie de la Prislop)Mărturisitor Arsenie de la Prislop)

În ziua naşterii Maicii Domnului, cu Sfântul Arsenie Boca!

În ziua marii sărbători a naşterii Maicii Domnu-
lui, putem aprecia faptul că centralitatea hristolo-
gică a Evangheliilor sinoptice invocă relativa puţi-
nătate a episoadelor care o au în centru pe Maica 
Lui Dumnezeu drept martor sau temă, deoarece 
ele se concentrează în prologul Evangheliei după 
Luca şi în câteva momente ale  Evangheliei după 
Ioan, iar, pe de altă parte, în ciuda acestei sfioase 
prezenţe textuale în Evanghelii, care reflectă în 
mod direct discreţia şi smerenia exemplară care 
au caracterizat întreaga existenţă pământească 
a Fecioarei Maria, ea întruchipează o făptură şi o 
viaţă de taină şi delicateţe, mai ales că Maica Dom-
nului n-a lipsit niciodată din predica apostolilor şi 
din conştiinţa Bisericii creştine, chiar dacă taina ei 
s-a transmis fiilor Bisericii, cu deosebire pe calea 
tradiţiei orale nescrise. Cu toate acestea, Sf. Cu-
vios Mărturisitor Arsenie Boca de la Prislop se refe-
ră la România ca fiind «Grădina Maicii Domnului», 
mai ales că Precurata și Neîntinata Maică Sfântă 
care a primit de-a lungul timpului numeroase nume 
simbolice, i s-a arătat Sfântului Arsenie în Muntele 
Athos şi l-a condus pe un vârf înalt, dovedind că 
este «scara cerească» pe care S-a coborât Însuşi 

Dumnezeu! Pentru că acolo, în Muntele Maicii Dom-
nului s-a petrecut o ciudată întâmplare cu părinte-
le Arsenie şi Maica Domnului! Cei care l-au cunos-
cut pe marele duhovnic şi sfânt Mărturisitor spun 
că era de o mare smerenie, chiar «o prăpastie de 
smerenie», cum îl definea vrednicul de pomenire 
Mitropolitul Antonie Plămădeală, ca însemnând un 
adevărat sfânt şi bineplăcut Lui Dumnezeu. 

Rugăciunea Sfintei Fecioare Maria va opri 
să nu cadă urgia divină peste păcătosul 
popor creştin al României! 

Pentru că suntem în ziua primei mari sărbători 
creştine a noului an bisericesc, să amintim că de-
pănându-şi amintirile, «Sfântul Ardealului» a făcut 
la un moment dat o sumară referire la o ciudată în-
tâmplare pe care a trăit-o în Sfântul Munte Athos, 
la  mijlocul anului 1939, aşa că pe lângă multe alte 
aspecte relatate de bunul părinte şi duhovnic, une-
le au fost menţionate sub pecetea tainei. Plecase 
în nordul Eladei, la Sfântul Munte, spre a cunoaste 
marile nevoinţele părintilor trăitori aici, despre a 
căror curată vieţuire se umpluse lumea! Pentru că 
spuneau ucenicii bunului părinte Arsenie, că aces-
ta se dusese într-o pădure deasă pentru a se ruga 
Domnului Iisus HRISTOS, cu deosebire spre a afla 
un duhovnic spre călăuzirea paşilor pe căile mân-
tuirii. Cu adâncă smerenie s-a rugat Măntuitorului 
binecuvântat, iar, apoi, cu şi mai multă dăruire s-a 
rugat Maicii Preacurate acolo, în singurătate, iar, 
după cum spunea însuşi sfântul părinte, i s-a arătat 
lui Maica Domnului coborând din nori strălucitori şi 
l-a luat de mână, ducându-l pe un vârf de munte 
semeţ, astfel că tot omul s-ar fi spăimântatat să 

privească spre văile adânci! Mai-
ca Domnului l-a lăsat pe cuviosul 
Arsenie Boca în grija unui sfânt, 
pe care l-a recunoscut a fi Sfăn-
tul Serafim de Sarov, cel care 
vieţuise cu aproape două sute de 
ani în urmă şi care s-a mutat la 
Domnul în anul 1833, un adevă-
rat rugător al monahismului şi al 
ortodoxiei slave. Se mai relatea-
ză faptul că vreme de patruzeci 
de zile, Preacuviosul Părinte s-a 
suit în muntele acela semeţ, cu 
creste înalte, ca un fel de Moise 
al unor alte vremuri, în acest fel 
primind învăţătură de la marele 
duhovnic al pravoslavnicilor, vieţuind în post negru, 
umilinţă şi într-o tăcere mare, fiindcă-l întărea 
pentru aceasta Maica Domnului. Apoi, după patru 
luni de rugăciune în Muntele Sfânt, Părintele Arse-
nie s-a întors la Mănăstirea «Sâmbăta», dar parcă 
nu mai era el, ci un altul întru simţire şi spiritua-
litate. Unul dintre cei care îl vizitau la mănăstire, 
avea sentimentul că: «Te cutremurai să-l priveşti şi 

te umileai pe loc, pentru că îţi ştia pe 
dată toate gândurile şi numele, fără 
să te cunoască, îţi relata cu exactitate 
faptele bune sau păcătoase, că nu pu-
teai să te ascunzi», iar, în felul acesta, 
după întoarcerea de la Muntele Sfânt, 
parcă s-a schimbat fundamental viaţa 
părintelui duhovnic Arsenie Boca, pu-
nându-se mare început schimbării sale 
sufleteşti, dar şi însemnând un înainte 
văzător pentru mulţimile de credin-
cioşi care îl căutau cu mare dragoste. 
,,Pentru aceasta, cuvine-se ca fieca-
re dintre noi să dăm necontenit slavă 
Preaînaltului Dumnezeu şi Preasfintei 
şi milostivei Sale Maici mijlocitoare şi 

ajutătoare, ce revarsă milostenie şi mari daruri ce-
lor care au inimă curată şi minte trează! Şi iar se 
cuvine ca şi noi să ne curăţim gândurile şi viaţa de 
patimile acestui veac tumultuos în care smintelile 
bântuie mai cumplit decât viforniţele iernii, spre 
a fi şi noi bineplăcuţi lui Dumnezeu în toate zilele 
vieţuirii noastre prin meandrele acestei lumi secu-
larizate, subliniază Sfântul Arsenie Boca!

,,A mai rămas cineva care nu te-a părăsit: e 
Maica Domnului”!

Când se referă nemijlocit la Maica Domnului, 
Sfântul Arsenie Boca precizează cu înţelepciunea 
spiritualităţii orttodoxe: „Când te-a lepădat Dum-
nezeu și nici sfinții nu se mai roagă pentru tine, 
a mai rămas cineva care nu te-a părăsit: e Maica 
Domnului”, cu toate că Sfânta Fecioară n-a fost 
scutită de niciuna dintre durerile 
omeneşti, mai ales că  de mică a cu-
noscut refugiul şi prigoana lui Irod, 
iar, «sabia durerilor» a fost profeţită 
şi pentru sufletul ei. Cu toate aces-
tea, Precurata și Neîntinata Maică 
Sfântă a rămas şi va rămâne modelul 
desăvârşit de curăţie şi iubire duse 
până la jertfă! E o dovadă că puţini 
erau credincioşi până sub dealul Gol-
gotei, iar, printre cei puţini era Mai-
ca Domnului. În propovăduirile care 
ne-au rămas de la Sfântul Arsenie, 
reţinem şi pe aceea că sfinţii nu sunt 
ascultaţi întotdeauna, dar iubirea de 
mamă întoarce asprimea Dreptăţii 

lui Dumnezeu din nou în iubire. Moise prorocul se 
ruga, strâmtorându-L pe Dumnezeu şi spune: ,,În-
cetează, Doamne, urgia Ta şi potoleşte-Ţi mânia 
şi socoteşte cu blândeţe greşeala poporului Tău. 
Adă-ţi aminte de robii Tăi: Avraam, Isaac şi Iacov! 
Dacă nu-i ierţi, şterge-mă şi pe mine din Cartea 
Vieţii”! Şi a încetat urgia lui Dumnezeu, iar, pen-
tru rugăciunea lui Moise i-a iertat pe ei. Sfântul 
Arsenie, prin rugăciunea lui, putea să oprească ur-
gia lui Dumnezeu şi nu-L lăsa ca să se răzbune pe 
închinătorii la idoli, iar, cu atât mai mult, rugăciu-
nea Sfintei Fecioare Maria, va opri să nu cadă urgia 
divină peste păcătosul popor creştin al României. 
În credinţa sa, sfântul considera că spre a ajunge 
la refacerea noastră, trebuie să trecem prin multe 
răstigniri, şi avem trebuinţă mare de o inimă de 
mamă pentru noi către Dumnezeu. Aşadar, când Se 
va naşte în noi Iisus, aşa cum S-a născut în Sfânta 
Fecioară, prin asceză şi iubire sufletul nostru tre-
buie să ajungă la curăţia sufletului fecioară, în care 
se va naşte chipul nostru veşnic refăcut! Desigur, 
primul om refăcut este lisus, Fiul Sfintei Fecioare, 
şi toţi ucenicii lui lisus, deci Ea e şi Maica Bisericii. 
A fost instituită, chiar de lisus, când era pe cruce, 
ca maică a creştinătăţii, când i-a dat pe loan de 
fiu şi lui loan i-a dat-o pe ea de maică. Dacă via-
ţa noastră s-ar reduce numai la viaţa aceasta, cea 
între leagăn şi mormânt, toată zbaterea vieţii ar 
fi fără sens! Dar viaţa noastră nu e numai atâta! 
Pentru că multe se pot spune despre Maica Domnu-
lui! Deci, să spunem ca în concluziile Sfântului Ar-
senie Boca: ,,Maica Lui Dumnezeu este prevăzută 
de Dumnezeire îndată după căderea omului, iar, în 
felul acesta, pomenirea ei, pune din plin, proble-
ma refacerii omului ca spiritualitate creştină”! În 
acest fel, Sfântul Arsenie apreciază că în mintea 
strâmbă şi lucrul drept se strâmbă, aşa că Maica 
Domnului o să-i înţeleagă pe cei care au avut la 
un moment dat mintea strâmbă, iar noi, dorim ca 
oamenii să aibă măcar bucuria că suntem cinstitori 
ai Maicii Domnului şi nu există Ortodoxie fără Maica 
Domnului!

Profesor VASILE GOGONEA
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IZABELLA MOLNAR             

Contractul, estimat la 
5.005.700 lei, are o 
durată de trei luni, 

iar termenul limită pentru 
depunerea ofertelor este 
26 septembrie 2025, ora 
15:00. Acest contract este 
necesar pentru asigurarea 
continuității producției de 
energie electrică la Turceni, 
una dintre cele mai importan-

CEO caută transportator feroviar pentru un CEO caută transportator feroviar pentru un 
contract de 5 milioane de leicontract de 5 milioane de lei
Complexul Energetic Oltenia a lansat o procedură de achiziție publică pentru un 
contract strategic în valoare de peste 5 milioane de lei, care vizează transportul 
feroviar al cărbunelui necesar funcționării blocurilor energetice de la Sucursala 
Electrocentrale Turceni.

43 de unități de învățământ din județul Gorj încă nu au 
autorizații de securitate la incendiu. Cu sau fără ele, își 
vor primi elevii în bănci.
 

Reprezentanții Inspectoratului pentru Situații de 
Urgență Gorj spun că 42 din cele 43 de clădiri neautoriza-
te dețin aviz de securitate la incendiu, urmând să obțină 
și autorizația. „Din totalul celor 509 clădiri cu destinația 
unitate de învățământ existente în evidențele noastre în 
acest moment, 257 nu se supun avizării/autorizării, con-
form legislației în vigoare, 209 dețin autorizație de securi-
tate la incendiu, iar 42 din cele 43 de clădiri neautorizate 
dețin aviz de securitate la incendiu, urmând să-și obțină 

Zeci de unități de învățământ din Gorj vor începe anul școlar fără autorizație de securitate la incendiuZeci de unități de învățământ din Gorj vor începe anul școlar fără autorizație de securitate la incendiu
autorizația de securitate la incendiu. Pe lângă asumarea 
de către administratorii acestor tipuri de clădiri a măsu-
rilor de apărare împotriva incendiilor, instituția noastră 
demarează și implementează, pe parcursul fiecărui an 
școlar, atât activități de verificare la unitățile școlare, 
dar și activități menite să vină în sprijinul cadrelor didac-
tice și a elevilor cu reguli și măsuri de comportare în dife-
rite situații de urgență, incluzând și exerciții de evacuare 
sau situații tactice pe diferite tipuri de risc”, se preci-
zează într-un comunicat al Inspectoratului pentru Situații 
de Urgență Gorj. Reprezentanții ISU au prezentat, vineri, 
situația unităților de învățământ din județul Gorj, din 
punct de vedere al securității la incendiu, în anul școlar 
2025-2026. ,Atunci când vorbim despre unitățile școlare 
vorbim despre o categorie aparte de clădiri, cu o catego-
rie aparte de utilizatori, și anume copiii. Cu toții ne dorim 
siguranță pentru copiii noștri, iar siguranța copiilor re-
prezintă una dintre prioritățile noastre. Anual, sau ori de 
câte ori situația o impune, instituția noastră efectuează 
verificări la unitățile școlare pentru a ne asigura că sunt 
respectate măsurile de apărare împotriva incendiilor și că 
utilizatorii acestor clădiri, vorbim despre copii și cadre 
didactice, sunt familiarizați cu măsurile de prevenire a 
situațiilor de urgență și comportamentul pe care trebuie 
să-l adopte în cazul producerii unei situații de urgență. 
Știm cu toții că pentru legalitatea funcționării, anumite 

tipuri de clădiri au nevoie de acte administrati-
ve emise de către inspectoratele pentru situații 
de urgență, mai exact avize sau autorizații de 
securitate la incendiu. Trebuie mentionat faptul 
că deținerea acestor acte administrative nu re-
prezintă o certitudine a faptului că riscul de pro-
ducere a unei situații de urgență este eliminat, 
este certificat doar faptul că sunt îndeplinite 
toate măsurile de apărare împotriva incendiilor. 
O situație de urgență se poate produce oricând 
și poate fi generată de o clipă de neatenție, o 
neglijență sau o defecțiune tehnică. În ceea ce 
privește avizarea/autorizarea unităților școlare 

de la nivelul județului Gorj, putem spune că, în acest moment, 
toți reprezentanții unităților școlare au întreprins demersuri 
pentru obținerea acestor acte administrative. Pe parcursul 
anului școlar anterior, instituția noastră a efectuat 98 de 
activități de verificare, fiind costatate 599 deficiențe. Dintre 
acestea, 127 au fost remediate operativ pe timpul activității 
de verificare. Pentru deficiențele înregistrate, au fost aplica-
te 559 avertismente și o amendă contravențională în cuantum 
de 1000 lei, fiind trasate, totodată, sarcini și termene pentru 
remedierea deficiențelor", a declarat Florin Chisim, purtătorul 
de cuvânt al ISU Gorj. Principalele nereguli constatate în urma 
controalelor au fost reducerea gabaritelor căilor de evacua-
re prin depozitarea diferitelor materiale, neactualizarea pla-
nurilor de evacuare în caz de incendiu, nemarcarea căilor de 
evacuare pentru persoane în caz de incendiu cu indicatoare 
standardizate, neasiguararea necesarului mimim de stingă-
toare portabile cu pulbere, neverificarea instalației electri-
ce, nefuncționarea corpurilor de iluminat aferente instalației 
de iluminat de securitate pentru evacuare, nefuncționarea 
la parametrii proiectați a instalațiilor de detectare, semnali-
zare și alarmare la incendiu.  ,,De asemenea, în anul școlar 
anterior, instituția noastră a desfășurat în cadrul unităților 
de învățământ 167 de activități de informare preventivă pe 
parcursul cărora, colegii noștri au încercat să poarte discuții 
constructive cu elevii și cadrele didactice despre măsurile de 
prevenire a situațiilor de urgență și comportamentul corect pe 
care trebuie să-l adoptăm atunci când se produce o situație de 
urgență. Totodată, pe lângă activitățile de informare preven-
tivă, colegii noștri au desfășurat 87 de exerciții de evacuare în 
unitățile școlare. Premergător începerii anului școlar 2025-
2026, colegii noștri au desfășurat activități de îndrumare 
și verificare la toate unitățile școlare din județul Gorj, 
urmând ca acestea să fie continuate și pe parcursul anului 
școlar. Suntem în pragul noului an școlar și trebuie să le 
urăm tuturor copiilor un an școlar plin de realizări, mai 
ales celor mici, care trec pentru prima dată pragul unei 
unități școlare!", a mai declarat Florin Chisim, purtătorul 
de cuvânt al ISU Gorj.

L.F.

te termocentrale din țară. 
Operatorul care va câștiga 

licitația trebuie să transpor-
te cel puțin 9.000 de tone de 
cărbune pe zi, în regim de 
tură continuă, inclusiv sâm-
băta, duminica și în zilele de 
sărbători legale. 

Transportul se va face pe 
calea ferată, de la stațiile 
de expediție ale furnizorilor 
până la stațiile de destinație 
din proximitatea termocen-
tralei. 

Serviciul include: pune-
rea la dispoziție a vagoanelor 
pentru încărcare; predarea-
primirea vagoanelor goale/
încărcate la și de la furnizor/
beneficiar; efectuarea efec-
tivă a transportului feroviar 
între punctele menționate. 
Pentru a presta serviciul, 
ofertanții trebuie să dispună 
de un parc activ format din: 
cel puțin 490 de vagoane tip 
„FALS” sau echivalent; 10 
locomotive electrice; 3 loco-

motive Diesel-electrice, des-
tinate manevrelor în stațiile 
CF. 

În plus, operatorii trebu-
ie să aibă drept de utilizare 
a rețelei feroviare pe rutele 
specificate în documentația 
de atribuire și să dețină 
puncte de lucru cu activitate 
permanentă, care să permi-

tă trimiterea de echipamente de 
remorcare în maximum 2 ore, în 
cazul înlocuirii locomotivelor sau 
vagoanelor defecte. 

Ofertanții vor fi obligați să 
prezinte, la depunerea ofertei 
tehnice, o declarație privind re-
sursele tehnice disponibile (va-
goane și locomotive – în proprie-
tate, închiriate sau în asociere).
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Medicul Liliana Puiu Crăciun a 
fost cea care a venit și a răspuns 
la întrebările anchetatorilor, deși 
în fața acestora era așteptat și 
medicul chirurg care nu a interve-
nit la momentul respectiv pentru 
a-l opera pe pacient pe conside-
rentul că nu avea competențele 
necesare. 

De altfel, în urma nenoro-
cirii din noiembrie anul trecut, 
legislația în domeniu a fost mo-
dificată în așa fel încât medicii 
să nu mai aibă astfel de scuze în 
fața rudelor pacienților care își 
pierd viața din cauza intervenției 
tardive sau chiar deloc a lor. La 
audierile de la finalul săptămânii 
trecute, medicul a fost așteptat 
la intrarea în sediul IPJ Gorj de 
Bianca Boian, sora pacientului 
mort, care i-a și făcut mai multe 
reproșuri. 

Crăciun a purtat un dialog cu 
tânăra, încercând să o convingă 
că ea nu are nicio vină și că a fă-
cut tot ce a depins de ea pentru 
ca viața băiatului să fie salvată. 
„Sunt singura care cred că a fă-
cut ceva”, a explicat medicul îna-

Medic de la UPU Târgu Jiu, audiat ca martor pentru 
moartea unui pacient de 16 ani!
Primele audieri în dosarul morții unui băiat de 16 ani, în 
Unitatea de Primiri Urgențe de la Târgu Jiu, au avut loc 
vinerea trecută la sediul IPJ Gorj. 

inte de a intra la audieri. 
Cam același lucru a fost 

spus și după audieri, când 
Crăciun a menționat că are 
calitatea de martor în dosar, 
lucru care a pus-o pe gânduri 
pe sora victimei. „Se vor 
spăla pe mâini, așa au făcut 
tot timpul, așa au făcut me-
reu. Sper că va fi totuși aflat 
adevărul în cele din urmă, 
chiar sper și îmi doresc să 
plătească pentru că știu că 
sunt mulți pacienți care trec 
prin mâinile lor. Nu te joci 
cu moartea că din moarte nu 
se mai întoarce nimeni”, a 
spus Bianca Boian. 

Audierile s-au făcut în 
prezența avocatului Cătălin 
Crăciunescu, care reprezintă 
familia pacientului decedat, 
acesta menționând că medi-
cul mai mult a explicat cât 
de deficitară este relația 
dintre cadrele medicale și 
responsabilitățile pe care le 
au unitățile sanitare în astfel 
de momente „În opinia mea 
nu a făcut decât să arunce 

vina pe diverse structuri 
din cadrul spitalului și spi-
tale terțe, fie că vorbim de 
spitalul Craiova, fie de spi-
talul 700, de relația dintre 
medicii acestei secții de la 
UPU care a dus la consecința 
pierderii vieții omenești 
prin managementul prost și 
defectuos de la început până 
la sfârșit, de la 07.40, când a 
venit pacientul în stare des-
tul de gravă, până la ora 12, 
ora decesului”, a menționat 
avocatul. 

Un fost pacient al me-
dicului Crăciun, care a po-
vestit cum i s-au făcut tra-
tamente pe bancheta unei 
mașini parcate în apropierea 
spitalului, nu în unitatea me-
dicală, a venit și el la sediul 
IPJ pentru a avea o discuție 
mai aprinsă cu doctorița de 
la Urgențe. 

Raul Dumitru a fluturat 
chiar niște bani prin fața me-
dicului, pe care a întrebat-o 
dacă își aduce aminte de el, 
răspunsul fiind unul negativ. 
„Când am ajuns la urgențe și 
am fost preluat de doamna 
Crăciun, în următoarea zi 
mi-a solicitat oarecum, s-a 
oferit dacă mă poate trata, 

necunoscând-o personal. S-a 
întâmplat în afara spita-
lului, în taxi, pentru că nu 
eram apt de a veni cu altă 
mașină, pe bancheta mașinii. 
După două săptămâni de tra-
tamentul acesta repetitiv 
eronat a trebuit să plec în 
altă parte pentru a-mi re-
zolva situația”, a menționat 
bărbatul, care, între timp, 
și-a rezolvat problemele de 

sănătate. 
El a precizat că nu a 

depus o plângere împo-
triva doctoriței deoarece 
autoritățile judiciare au 
anunțat, la vremea respecti-
vă, că s-au autosesizat și au 
deschis o anchetă, una în care 
nimeni nu l-a întrebat nimic, 
în cazul în care ar exista o 
astfel de investigație.

GELU IONESCU

Legendele țesute de-a lungul anilor în jurul 
prezenței lui Zamolxe, preot și zeitate, în peștera 
de la Polovragi au generat acum un spectacol de 
teatru care i-a surprins plăcut pe turiștii nimeriți 
în vizită vineri seara, în momentul evoluției ac-
torilor. 

Câteva sute de spectatori au savurat din plin dia-
logurile create cu ani în urmă de regretatul Ion Cepoi, 
mai ales că piesa de teatru a fost un concept unitar, 
menit să îi ajute pe privitori să-și facă o idee des-
pre cum ar fi fost viața dacilor în peșteră în urmă cu 
două milenii. Și pentru că localnicii vorbesc despre 
existența unei plante miracol denumită „polovragă”, 
din scenariu nu a lipsit nici mitul care ar fi dat de-
numirea localității. În fața lui Zamolxe și a turiștilor 
s-au dus inclusiv lupte între daci și romani din care, 

Spectacol de teatru la peștera Polovragi!
de data aceasta, ajutați de divinitatea lor, dacii 
au ieșit învingători. Foarte convingătoare a fost 
și scena în care un tânăr dac își sacrifică viața în 
fața lui Zamolxe, aruncându-se în hăul din fața 
peșterii. Au fost turiști care au tresărit la scena 
respectivă, dovadă că actorii, chiar dacă nu erau 
toți profesioniști, și-au făcut bine treaba. „Au 
fost emoții puternice la scena respectivă, să știți. 
M-a surprins plăcut, a fost bine realizată. Chiar 
am tresărit pentru că eram cu nepoțica și m-am 
gândit la faptul că poate vede și ea și se sperie 
cumva, dar mai mult m-am speriat eu. Chiar am 
crezut o clipă că băiatul acela, actorul cel tânăr, 
s-a aruncat în gol”, a spus o turistă venită din 
Craiova. Iar părerile despre spectacolul jucat la 
Peștera Polovragi au fost pozitive din partea ce-
lor care au urmărit piesa. „A fost impresionant, 
foarte frumos. Un astfel de spectacol spiritual 

într-un mediu natural la intrarea în peștera Po-
lovragi e ceva fantastic. Am plecat din Târgu Jiu 
pentru o plimbare în natură și am nimerit aici 
și ne bucurăm că am ajuns în seara aceasta la 
un astfel de spectacol care cred că ar trebui ju-
cat mai des”, a spus un alt turist. Printre actorii 
care au apărut în fața publicului a fost și primarul 
Gheorghe Epure, cunoscut pentru implicarea sa 
în diferite activități, menite să ridice comuna în 
ochii turiștilor care ajung la Polovragi. „Ne do-
rim nu numai să atragem turiști, ci să scoatem în 
evidență istoria, mitologia locului și tot ceea ce 
ține de frumosul acestui loc pentru că numai așa 
ne putem face cunoscuți și putem arăta copiilor 
noștri faptele istorice și faptele mitologice din 
zonă, precum și partea spirituală”, a menționat 
edilul. 

GELU IONESCU
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#TrecemPeVerde: Primul mini-festival dedicat #TrecemPeVerde: Primul mini-festival dedicat 
viitorului verde al Gorjuluiviitorului verde al Gorjului
Asociațiile Bankwatch România și BeTeen, alături de șase ONG-uri 
locale și naționale, anunță prima ediției a mini-festivalului #Tre-
cemPeVerde. Mini-festivalul va avea loc pe 21 septembrie 2025, în 
Aventura Parc Drăguțești.

Timp de o zi, evenimentul 
își propune să aducă îm-
preună tineri, comunități 

și idei noi pentru construirea unui 
viitor mai echitabil și curat pentru 
comunitățile din Gorj. „Prin #Tre-
cemPeVerde, vrem să demonstrăm că 
fiecare dintre noi poate fi un agent 
al schimbării. Auzim deseori vorbin-
du-se despre tranziția justă, despre 
oportunitățile economiei verzi, dar 
sunt în continuare și multe necunos-
cute în jurul acestor concepte. În ca-
drul acestui festival de o zi vrem să 
creăm un mediu în care comunitatea 
din Gorj să vină împreună, cu crea-
tivitate și entuziasm, în jurul ideilor 
de sustenabilitate, tranziție justă și 
un viitor mai curat și mai echitabil, 
ca parte activă din transformarea 
regiunii lor”, spune Eliza Barnea, co-
ordonatoarea campaniei Bankwatch 
România pentru o Tranziție Justă.

„Green Bike Race 2025 reprezintă 
pentru noi o ocazie prin care copiii și 
tinerii din Gorj pot descoperi ce în-
seamnă mobilitatea sustenabilă și un 
stil de viață activ, conectat la valori-
le unei comunități mai sănătoase. 

Fiecare ediție a acestei curse ne 
arată că sportul, distracția și res-
pectul pentru natură pot fi îmbinate 
într-un mod atractiv pentru cei mici, 
dar și educativ pe termen lung. Ne 
dorim ca această competiție să devi-
nă un reper anual pentru tinerii din 
județ, inspirându-i să facă parte din 
schimbarea de care comunitatea are 
nevoie”, afirmă Alexandra Anton, 
coordonatoarea Grupului Informal 
Tinerii Activi din Gorj.

Programul Mini-Festivalului
 Green Bike Race 2025 – Un eve-

niment cu tradiție în Gorj, ce con-
stă într-o cursă de biciclete pentru 

tineri dedicată mobilității sustenabi-
le, cu premii pentru câștigători
 Ateliere interactive despre sus-

tenabilitate și comunitate: escape 
room, vânătoare de comori, ateliere 
de colaje, benzi desenate, progra-
mare de roboți, frescă climatică, 
photo booth
 Trasee de cățărare pentru ti-

neri
 Proiecție de film documentar 

în aer liber despre tranziția justă în 
zonă

 Discuție cu invitați speciali: Mi-
hai Stoica (regizorul filmului, direc-
torul executiv și co-fondatorul 2Cel-
sius), Constantin Popescu (primarul 
orașului Turceni) și Corina Murafa 
(expertă în politici publice, membru 
al Comitetului Economic și Social Eu-
ropean).

Evenimentul este gratuit și se 
adresează tuturor categoriilor de 
vârstă, fiind o ocazie excelentă de 
a petrece timp în aer liber alături de 
comunitatea locală și de a învăța lu-
cruri practice și inedite.

IZABELLA MOLNAR

,,Exercițiul 71”, expoziție a artistului Valer NEAG, ,,Exercițiul 71”, expoziție a artistului Valer NEAG, 
vernisată la  Muzeul Județean Gorjvernisată la  Muzeul Județean Gorj

Muzeul Județean ,,Alexandru Ștefulescu” din municipiul Târgu-Jiu 
a găzduit în după-amiaza zilei de duminică, 7 septembrie 2025, ver-
nisajul expoziției personale ,,Exercițiul 71” aparținând artistului 
gorjean Valer NEAG.

Evenimentul a debutat de la ora 
15.00, în prezența a numeroși oa-
meni de cultură, scriitori, poeți și 
iubitori ai artelor plastice în gene-
ral. Născut la 17 septembrie 1954, 
în localitatea Doșat din județul Alba, 
Valer NEAG este absolventul Institu-
tului de Arte Plastice și Decorative 
,,Nicolae Grigorescu” din București 
și membru al Uniunii Artiștilor Plas-
tici din România. De-a lungul timpu-
lui a fost autorul a peste douăzeci de 
expoziții personale în diferite orașe 
din țara noastră și a participat la 
Simpozioane Internaționale de Sculp-

tură desfășurate în Cehia, Japonia și 
România. În ceea ce privește rezul-
tatele deosebite ale activității sale, 
Valer NEAG a obținut în anul 1981 
Premiul II pentru pictură la Expoziția 
Națională de Pictură din București, 
Premiul I în anul 1984 la Expoziția 
Națională Decorativă din Capitală, 
Premiul Uniunii Artiștilor Plastici din 
România în anul 1985, Premiul pen-
tru Sculptură în anul 1988 la Ateli-
erul Internațional Silicel, din Cehia, 
Premiul I pentru sculptură în anul 
1990 la Simpozionul Internațional de 
la Târgu-Jiu.

,,Valer NEAG se reinventează, se 
caută, se pierde și se găsește printr-
un exercițiu de (auto)cunoaștere prin 
artă, iar ,,Exercițiul 71” reprezintă o 
nouă incursiune în lumea complexă 
și paradoxală a artistului, în care 
candoarea se îmbină cu ludicul, ero-
tismul și restricția, personajele lui 
fiind decantate până la linie și la o 
paletă cromatică foarte restrânsă”, 
sunt de părere organizatorii eveni-
mentului cultural de la Muzeul 
Județean Gorj. ,,Forța liniei 
transcende materia și materia-
lul, Valer NEAG exprimându-se 
cu aceeași ușurință în diverse 
tehnici, pânzele sale fiind un 
vehicul la fel de bun ca lemnul 
sau sticla pentru întruparea 
vedeniilor care îi populează 
imaginația”, afirmă Dorina 
Cioplea-Văduva, curator.

Valer NEAG a participat cu 
lucrări ale sale la numeroase 
expoziții și saloane de artă în 
țară și în străinătate, în timp 
ce lucrările sale fac parte din 
colecția multor instituți de cul-
tură, cum ar fi Muzeul Național 
de Artă din București, Muzeul 
Silicel din Novi-Bor, Cehia; Mu-
zeul Sticlei din Ebeltoft, Dane-
marca; Muzeul Internațional de 
Artă din Kanazawa, Japonia; 
Muzeul Silicel din Praga, Ce-
hia; Muzeul de Artă din Cott-
bus, Germania; Muzeul de Artă 
din Craiova și Muzeul de Artă 

din municipiul Târgu-Jiu.
Organizatorii manifestării sunt 

Consiliul Județean Gorj, Muzeul 
Județean ,,Alexandru Ștefulescu”, 
Filiala Târgu-Jiu a Uniunii Artiștilor 
Plastici din România, invitat special 
al vernisajului expoziției ,,Exercițiul 
71” fiind Marius Ghica, iar curator 
Dorina Cioplea-Văduva.

MARIUS STOCHIȚOIU
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Câte cupluri au solicitat certificate medicale Câte cupluri au solicitat certificate medicale 
prenupțiale în primele 8 luni ale anuluiprenupțiale în primele 8 luni ale anului
Peste 90 de cupluri din județul 

Gorj au ales să-și înceapă ofi-
cial povestea de dragoste cu 

un pas esențial: obținerea certifica-
tului medical prenupțial. În perioada 
ianuarie-august 2025, nu mai puțin 
de 94 de cupluri au solicitat aceste 
documente de la Cabinetul de Plani-
ficare familială din cadrul Spitalului 
Județean de Urgență Târgu Jiu.

În total, în doar opt luni, aici s-au 
înregistrat 2.094 de consultații, semn 
că sănătatea relațiilor începe cu să-
nătatea partenerilor.

Cabinetul funcționează în cadrul 
Ambulatoriului Integrat al spitalului 
(Spitalul 700). Certificatul prenupțial 
este obligatoriu pentru încheierea 
căsătoriei civile în România și are 
o valabilitate de 24 de ore, timp în 
care trebuie depus la Oficiul stării 
civile din localitatea de domiciliu a 
unuia dintre parteneri.

Fără programare, doar 
cu buletinul

Procedura este simplificată la 
maximum: nu este nevoie de progra-
mare sau de trimitere de la medicul 
de familie. Este suficientă cartea de 
identitate și suma de 200 lei/persoa-
nă. Totul se rezolvă în câteva ore, în-
tr-o singură zi lucrătoare, dacă ambii 
parteneri ajung la cabinet dimineața, 
până în jurul orei 13:30.

„Investigațiile medicale pe care 
partenerii trebuie să le efectueze în 
vederea eliberării certificatelor me-
dicale prenupțiale sunt: analize de 
sânge pentru detectarea infecției cu 
HIV și a sifilisului; radiografie cardi-
opulmonară pentru detectarea TBC 
pulmonar (femeile însărcinate au 
contraindicație pentru radiografia 
cardiopulmonară; acestea vor aduce 
o adeverință de la medicul de familie 

sau un buletin ecografic obstetrical 
de la medicul de obstetrică-gineco-
logie pentru a face o dovadă cât mai 
recentă a sarcinii, specificându-se 
obligatoriu vârsta sarcinii; femeile 
care nu pot face o astfel de dovadă 
vor beneficia, în baza chitanței achi-
tate la Fișierul Spitalului Județean 
de Urgență Târgu Jiu, de consult de 
obstetrică ginecologie care să ateste 
vârsta sarcinii) și consult psihiatrie 
care să determine dacă partenerii 

Muzeul din Bălănești, plin cu vizitatori timp de câteva ore!Muzeul din Bălănești, plin cu vizitatori timp de câteva ore!

sunt apți psihic în vederea căsători-
ei”, a precizat dr. Cornoiu Cristina, 
medic specialist medicină generală.

Reprezentanții cabinetului reco-
mandă cuplurilor care urmează să se 
căsătorească să înceapă demersurile 
medicale cu aproximativ două săp-
tămâni înainte de data programată 
pentru cununia civilă, pentru a se 
asigura că toate procedurile sunt re-
alizate în timp util.

I.I.

Noaptea Muzeelor la Sate a ajuns la a treia ediție și a reușit să aducă 
în prim plan muzee din toată țara mai puțin știute de publicul larg. 

În Gorj, oamenii au avut ocazia 
să descopere Muzeul „Ion Popescu 
Voitești”, o clădire recent restau-
rată, cu o colecție impresionantă 
de roci și minerale menită să păs-
treze vie memoria marelui savant. 
Aici două fete îmbrăcate în costume 
tradiționale au întâmpinat fiecare 
vizitator cu pâine și sare, după care 
oaspeții au putut să meargă la pas 
prin curtea casei sau să pășească 
prin camerele în care odinioară căl-
ca și marele savant gorjean. Cei mai 
norocoși au putut să o aibă drept 
ghid pe Doinița Pinoșanu, una din-
tre strănepoatele lui Ion Popescu 
Voitești, care, în fotografiile de pe 
pereți, și-a redescoperit rude dispă-
rute de ani de zile și care erau imor-

talizate alături de faimosul gorjean. 
Ea a adus aici și o rochie, veche de 
un secol, moștenită de la soția pro-
fesorului. „Bunica a dat-o cadou ma-
mei mele, iar mama mi-a dat-o mie 
și eu am dat-o la muzeu. Are peste 
100 de ani, avea o capă din care eu 
am confecționat rochii la păpuși și 
nu mai este capa și dacă vă uitați în 
lumină o să vedeți niște buline, era 
de la Viena rochia. 

În cele din urmă a ajuns la mu-
zeu și mă bucur că lumea o poate 
vedea aici”, a spus strănepoata. Iar 
cei care au trecut pragul muzeului 
nu au avut decât motive de bucurie 
că au ajuns aici la Noaptea Muzeelor 
la Sate. 

„Mă bucur că am reușit să ajung 

și îmi place foarte mult pentru că 
s-a făcut un muzeu atât de frumos 
și ne încântă. Sunt gorjeancă și mă 
încântă să fiu aici. Dacă nu ar fi fost 
seara aceasta specială, nu știu dacă 
mi-aș fi făcut timp să vin să îl vi-
zitez”, a spus una dintre turistele 
ajunse aici. 

Un altul a menționat că bucu-
ria și mai mare este că autoritățile 
județene nu au lăsat clădirea să se 
degradeze și că au reușit să facă rost 
de finanțarea cu care să susțină mo-
dernizarea și întreținerea acesteia. 
„Totul arată foarte, foarte bine, e 
minunat și ne pare bine că am avut 
ocazia să venim azi aici. Cunosc mu-
zeul ăsta de când era așa, în para-
gină, era mucegai pe la 
temelie, dar acum s-a 
făcut un salt enorm, iar 
ceea ce văd azi ne bu-
cură. Merită să cinstim 
memoria unui mare 
înaintaș al nostru”, a 
transmis acesta. 

Pentru turiștii 
ajunși în Bălănești o 
singură problemă îi va 
nemulțumi – calitatea 
proastă a drumului de 
acces. Șoseaua este 
modernizată doar pe 
mici tronsoane, dar 
primarul Ovidiu Pungan 
dă asigurări că lucruri-
le se vor remedia și la 
acest capitol. „Chiar 
am văzut autocare care 
au oprit aici în timpul 
verii, când era vacanță. 
Problema nerezolva-
tă deocamdată este 
cea a stării drumului 
județean care provoa-

că un disconfort care însă va fi re-
zolvată pe parcursul anului în curs 
și a anului viitor. Îmi doresc ca așa 
cum această casă muzeu a fost in-
clusă de Consiliuil Județean și Muze-
ul Județean în patrimoniul turistic 
aș gândi un traseu pentru cei care 
vin la Gorj să poposească și aici la 
Bălănești la muzeu. De aici se poate 
merge spre localitățile de sub mun-
te în drumul spre Novaci și Rânca 
sau pe partea cealaltă, spre Defileul 
Jiului, ca să nu mai menționez că de 
lsa noi se ajunge foarte repede la 
Târgu Jiu pentru a vedea operele lui 
Constantin Brâncuși”, a menționat 
edilul.

 GELU IONESCU
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

92619261

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.
Vând teren extravilan 

cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi” – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. Tel 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-
be recoltă 2024 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,25 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

Vând casă bătrâneas-
că, comuna Logrești, sat 
Seaca. 0763636757.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

Vând teren extravilan 
(posibilități de trecere în in-
travilan), 30.000 mp (3 ha, 
200m/150m), zona Narcise, 
în spatele Uzinei de curent, 
pretabil parc voltaic, viitor 
cartier locuințe. Pret: 25 
euro/mp. Preț negociabil.  
Telefon: 0756050550.  
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 15 E mp.  
Preț negociabil. Telefon 
0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro.

Pentru informații 
suplimentare, tel. 
0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Telefon: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.

Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 km 
de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. Tele-
fon 0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.
 Vând scaun auto 

pentru copii - MAXI-COSI cu 
înălţător auto. Vând pătuţ 
pentru copii, de voiaj. Vând 
apartament cu 2 camere pe 
strada Minerilor. Telefon: 
0752009811.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

AngajăriAngajări
Ofer  servicii  de cură-

țenie, menaj casă, birouri, 
apartament. 0772902003.
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Copiii din medii vulnerabile din Gorj, sprijiniți Copiii din medii vulnerabile din Gorj, sprijiniți 
să înceapă școala în condiții mai bunesă înceapă școala în condiții mai bune

Piesa propune o poveste profundă și 
inspirațională, în centrul căreia se află Tu-
dor, un băiețel care luptă cu îndârjire pen-

tru visul său, chiar și atunci când nimeni nu mai 

La început de an școlar, zeci de copii din 
comunități vulnerabile din județul Gorj vor 
păși cu mai multă încredere spre școală, da-
torită unei inițiative menite să le ofere un 
start educațional echitabil. 

crede în el. Conceput ca un spectacol educativ, 
„Inimă de copil” devine un manifest artistic pentru 
încredere, determinare și susținerea visurilor celor 
mici, indiferent cât de îndrăznețe sau aparent ire-
alizabile ar părea. 

Copiii vor descoperi, prin personajul principal, 
forța interioară de a-și asuma propria identitate și 
de a merge înainte, dincolo de îndoiala celorlalți. 
În același timp, adulții vor fi provocați să reflecteze 
asupra rolului pe care îl au în sprijinirea acestor 

MatrimonialeMatrimoniale

 Domn, 59 de ani, doresc să 
cunosc o doamnă cu vârsta apropi-
ată în vederea căsătoriei. Telefon: 
0787580593 după ora 17:00.

DiverseDiverse

Caut femeie cu credință, ro-
mâncă, pentru îngrijirea la domiciliul 
din comuna Dănești, a unui batrân 
pensionar, bolnav cu picioarele și 
coloana vertebrală, merge în cârje. 
Preț negociabil. Tel 0723.740.449.

 Repar și/sau schimb compo-
nente la laptopuri și calculatoare. 
Înlocuiesc Display, tastatura, mou-
sepad, baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, placă de 
bază, procesor, memorii RAM, HDD 
/ SSD, unitate optică. Instalez Sis-
teme de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții Antivirus. 
Devirusez sistem de operare. Mă de-
plasez la domiciliul clientului. Tel: 
0731984506.

În atenția 
tuturor abonaților!

Toți cei care întâmpină 
probleme în ceea ce 
privește  distribuirea 

cotidianului Gorjeanul sunt 
rugați să apeleze nr. de 
telefon:  0253-218 552   

Oficiul Județean 
de Poștă Gorj 

Cu ocazia zilei de Sfânta Maria, Cu ocazia zilei de Sfânta Maria, 

vă transmit cele mai vă transmit cele mai 

bune gânduri  și urări de sănătate, bune gânduri  și urări de sănătate, 

bucurie și noroc!bucurie și noroc!                                                                                                                                                                      

STAMATOIU Ion, primarul comunei ScoarțaSTAMATOIU Ion, primarul comunei Scoarța

PETRE VASILE, cu domiciliul în Bumbești-Jiu, loc. Curtișoara, str. Prin-
cipală, nr. 73, jud. Gorj, anunță că a fost obținută Autorizația de con-
struire nr. 52 din 19.08.2025, eliberată de Primăria Bumbești-Jiu pentru 
executarea lucrării de construcție ,,Locuință S+P+M”, în Bumbești-Jiu, 
Curtișoara, str. Salcimilor, nr 346, jud. Gorj, cu nr. cadastral 37088.

vise – uneori fragile, dar întotdeauna valoroase.
Textul și coordonarea artistică sunt semnate de 

Sandu Mustățea, iar mișcarea scenică este realiza-
tă de Tedi Popescu. Din distribuție fac parte acto-
rii: Ștefan Mălăescu-Ștefesc, Tedi Popescu, Monica 
Sfetcu, Simona Urs, Alexandru Manea, Oana Mari-
nescu, Mădălina Ciobănuc, Adi Șerban și Luminița 
Șorop.

„Inimă de copil” este mai mult decât un specta-
col – este o punte între generații, un spațiu în care 
bunici, părinți și copii pot învăța împreună despre 
empatie, curaj și importanța visurilor personale. 
Fiecare spectator va pleca acasă cu o lecție perso-
nală, adaptată propriei vârste și propriei inimi.

Biletele pot fi achiziționate de la casa de bilete 
a teatrului sau online, prin platforma Eventim.ro. 
Pentru rezervări și informații suplimentare, publi-
cul este invitat să sune la numărul 0736.647.432.

IZABELLA MOLNAR

Trenuri anulate pe ruta Trenuri anulate pe ruta 
Târgu Jiu – Deva și returTârgu Jiu – Deva și retur

CFR Călători informează publi-
cul că trenul 1823, precum și pe-
rechea sa 1824, nu vor circula prin 
Defileul Jiului până la data de 15 
septembrie. Călătorii afectați vor 
fi transbordați cu autobuze pentru 
a-și putea continua drumul: „În pe-
rioada 6-15 septembrie 2025, trenul 
1823 se anulează pe distanța Târgu 
Jiu – Deva. În perioada 7-15 septem-
brie 2025, trenul 1824 se anulează 
pe distanța Deva – Târgu Jiu. Trans-

portul călătorilor de la aceste tre-
nuri între stațiile Târgu Jiu – Deva și 
Deva – Târgu Jiu se va face cu mij-
loace auto (autobuze). În Petroșani, 
îmbarcarea / debarcarea se va 
face în Piața Victoriei, zona loco-
motivei de la pasarelă”. Compania 
recomandă pasagerilor să verifice 
informațiile actualizate privind ora-
rul și eventualele modificări, pentru 
a evita neplăceri în călătorie. 

I.M.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Berbecii au parte de o zi intensă la locul de muncă. 

O decizie rapidă le poate aduce succes, dar este 
important să nu se lase conduși de impulsivitate. 

În dragoste, claritatea rezolvă neînțelegeri mai 
vechi.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Taurii primesc o veste bună legată de bani sau de un 

proiect personal. 
Totuși, cheltuielile impulsive ar putea să le creeze 

dezechilibre. Spre seară, o discuție cu un prieten aduce 
liniște.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Gemenii au ocazia să clarifice o situație 

încurcată. Comunicarea sinceră și deschisă le aduce 
avantaje, mai ales în relații. 

Este o zi favorabilă și pentru planuri de 
călătorie.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Racii simt nevoia de stabilitate, dar evenimentele 

din jur îi forțează să se adapteze. 
Este o zi bună pentru a pune ordine în gânduri și 

în planurile de viitor. 
În familie, au parte de susținere.

LEU: 23 iulie – 22 august
Leii atrag atenția prin ideile lor curajoase. 
La muncă, se pot remarca, dar există și riscul 

unor tensiuni cu colegii. 
În dragoste, o surpriză le face ziua mai 

frumoasă.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Fecioarele trebuie să-și organizeze mai bine 

timpul. 
Ziua le aduce multe responsabilități, dar și 

satisfacții. În plan personal, o discuție sinceră aduce 
liniște și claritate.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Balanțele au nevoie de echilibru. 
O decizie legată de carieră le poate influența 

viitorul, dar este bine să analizeze toate 
detaliile. 

În dragoste, sinceritatea este cheia.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Scorpionii primesc ocazia de a face o schimbare 

importantă. Fie că este vorba despre carieră sau 
relații, ziua aduce un nou început. Este un moment 
bun pentru curaj și încredere în sine.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Săgetătorii simt nevoia de aventură și 

libertate. 
Este o zi potrivită pentru a începe proiecte 

noi sau pentru a face o alegere îndrăzneață. 
În dragoste, lucrurile evoluează frumos.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Capricornii se confruntă cu multe sarcini la 

locul de muncă. 
Totuși, organizarea le aduce succes. În 

familie, o discuție sinceră rezolvă tensiuni mai 
vechi.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Vărsătorii se pot confrunta cu conflicte la locul 

de muncă. Este important să evite impulsivitatea 
și să caute soluții diplomatice. În plan personal, se 
recomandă mai multă răbdare.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Peștii au parte de o zi plină de inspirație. 
Creativitatea lor este la cote maxime și 

pot găsi soluții neașteptate la probleme mai 
vechi.

 În dragoste, se anunță momente plăcute.

HOROSCOP

8 Septembrie 20258 Septembrie 2025

Polițiștii și jandarmii gorjeni le-au pregătit o 
surpriză copiilor din centrele de plasament 
din Târgu-Jiu, Novaci și Târgu-Cărbunești, 
înainte să înceapă noul an școlar. 

,,În prag de nou an școlar, polițiștii Inspecto-
ratului de Poliție Județean Gorj, alături de jan-
darmi ai Inspectoratului de Jandarmi Județean 
Gorj și cu ajutorul reprezentanților unui centru 
commercial din Târgu-Jiu, au ales să fie alături 
de copiii din centrele aflate în grija Direcției Ge-
nerale de Asistență Socială și Protecția Copilului. 
Astfel, în zilele de 4 și 5 septembrie, polițiștii și 
jandarmii au dăruit 26 de ghiozdănele complet 
echipate cu rechizite școlare, copiilor din centre-

Ghiozdane cu rechizite, dăruite de polițiști și Ghiozdane cu rechizite, dăruite de polițiști și 
jandarmi copiilor din centrele de plasamentjandarmi copiilor din centrele de plasament

le de plasament din Târgu Jiu, Novaci și Târgu-
Cărbunești. Prin acest gest, oamenii legii au do-
rit să le aducă micuților un strop de bucurie și 
să îi încurajeze să pășească cu încredere în noul 
an școlar. Activitatea face parte din inițiativele 
preventive și educative ale autorităților gorjene, 
care au convingerea că investiția în educația și 
sprijinul copiilor reprezintă o prioritate pentru 
întreaga comunitate", se precizează într-un co-
municat al IPJ Gorj. Polițiștii au promis că vor 
continua și în perioada următoare să deruleze 
acțiuni de acest fel, menite să susțină siguranța, 
dezvoltarea și încrederea copiilor, oferindu-le nu 
doar sprijin material, ci și un exemplu de solida-
ritate și implicare.

L.F.

Încă doi tineri au fost reținuți, joi, pentru lip-
sire de libertate și tâlhărie calificată, în cazul de 
la Motru, în care doi minori au fost închiși într-o 
locuință și au fost agresați pentru a oferi telefoa-
nele. 

,,În continuarea cercetărilor în dosarul privind 
săvârșirea infracțiunilor de lipsire de libertate în 
mod ilegal și tâlhărie calificată a fost dispusă ex-
tinderea urmăririi penale și față de ceilalți doi 
tineri, de 16 și 17 ani, din Drobeta Turnu Severin 
și Motru, bănuiți de săvârșirea acelorași fapte. La 
data de 4 septembrie 2025, polițiștii din Motru 
au procedat la reținerea acestora și introduce-
rea în Centrul de Reținere și Arestare Preventivă 
Gorj, urmând ca la data de 5 septembrie să fie 
prezentați judecătorului de drepturi și libertăți 
din cadrul Judecătoriei Motru, cu propuneri co-
respunzătoare. 

Amintim faptul că, la data de 2 septembrie 
2025, polițiștii din Motru au fost sesizați prin 
plângere cu privire la săvârșirea infracțiunilor de 
lipsire de libertate și tâlhărie. În fapt, în noaptea 
de 1 spre 2 septembrie 2025, doi minori de 15 ani, 

Reținuți pentru lipsire de libertate Reținuți pentru lipsire de libertate 
și tâlhărie calificatăși tâlhărie calificată

din localitățile Motru și Văgiulești, ar fi plecat 
cu alți patru tineri la locuința unuia dintre cei 
din urmă, situată pe strada Calea Tismanei din 
Motru, unde ar fi fost ținuți împotriva voinței lor, 
agresați fizic și deposedați de telefoanele mobi-
le", a declarat Ioana Nanu, purtătorul de cuvânt al 
IPJ Gorj. Alți doi minori au fost arestați preventiv, 
miercuri, în această cauză.

L.F.
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CĂTĂLIN PASĂRE                    

CSM Târgu Jiu și-a aflat pro-
gramul din Liga Națională 
de Baschet Masculin. Gorje-

nii vor debuta pe teren propriu, pe 1 
octombrie, cu vicecampioana Româ-
niei, CSM Oradea. 

Elevii lui Vanja Miljkovic vor 
juca și în etapa a doua, tot pe te-
ren propriu, cu ocupanta locului 3 
din sezonul trecut, CS Vâlcea 1924. 
CSO Voluntari și Corona Brașov vor 
fi următoarele adversare ale alb-
albaștrilor, care au patru meciuri în 
10 zile.

Sezonul regulat se va desfășura în 
perioada 1 octombrie 2025 – 18 apri-
lie 2026, respectând același format 
ca în stagiunea anterioară: 30 de 
etape, meciuri tur-retur.

În sezonul 2025-2026, cluburile 
vor fi obligate să aibă în permanență 
minimum doi jucători români pe par-
chet.  

De asemenea, U-BT Cluj-Napo-
ca va participa direct în play-off-ul 
campionatului. 

Campioana României va intra 
în faza eliminatorie de pe prima 
poziție, însă nu va beneficia de 
avantajul terenului propriu într-un 
eventual meci decisiv din sferturi, 
semifinale sau finală. 

Drept urmare, sezonul regulat va 
avea la start 15 echipe, dintre care 
locurile 1-7 vor merge în play-off, 
unde sistemul rămâne neschimbat – 
cel mai bun din cinci meciuri. 

De asemenea, începând cu stagi-
unea 2025-2026, primele șase echipe 
din LNBM vor avea drept de partici-
pare în cupele europene FIBA.

TUR
CSM Târgu Jiu – CSM CSU Raiffei-

sen Oradea 
CSM Târgu Jiu – CS Vâlcea 1924 

Debut ,,infernal” pentru 
echipa de baschet

Râmnicu Vâlcea
CSO Voluntari – CSM Târgu Jiu
CSM Târgu Jiu – CSM Corona 

Brașov
FC Argeș Pitești – CSM Târgu Jiu
CSM Târgu Jiu – CS Rapid 

București
SCM U Craiova – CSM Târgu Jiu
CSM Târgu Jiu – CS SCM Timișoara
SCM Târgu Mureș – CSM Târgu Jiu
CSM Târgu Jiu – CSU Sibiu
CSA Steaua București – CSM Târgu 

Jiu
CSM Târgu Jiu – CS Dinamo 

București
CSM Galați – CSM Târgu Jiu
CSM Petrolul Ploiești – CSM Târgu 

Jiu
CSM Târgu Jiu stă

PLAY – OFF / PLAY-OUT
TUR I – 24 si 26.04.2026 (1 si 2); 

30.04.2026 si 02.05.2026 (3 si 4); 
6.05.2026 (meci decisiv)

TUR II (semifinale) – 10 si 
12.05.2026 (1 si 2); 16 si 18.05.2026 
(3 si 4); 22.05.2026 (meci decisiv)

TUR II (locuri 5-8 si 9-12) – 
10.05.2026 (1); 14.05.2026 (2); 
18.05.2026 (meci 3 / decisiv)

TUR III (FINALE) – 26 si 28.05.2026 
(1 si 2); 1 si 3.06.2026 (3 si 4); 
7.06.2026 (meci decisiv)

TUR III (locuri clasament 3-4, 5-6, 
7-8, 9-10, 11-12, 13-14) – 23.05.2026 
(1); 27.05.2026 (2); 31.05.2026 
(meci decisiv 3)

,,A fost o tragere la sorți pe care 
nu ne-am fi dorit-o. Jucăm 4 me-
ciuri în 10 zile și întâlnim în primele 
4 etape participantele României în 
cupele europene. 

Dacă ar fi să găsim și o parte 
bună este faptul că jucăm 3 din 4 
meciuri acasă. După această primă 
perioadă foarte grea și încărcată 
urmează etapele săptămânale și să 
zicem un program normal pentru 

noi”, a declarat Claudiu Alionescu, 
director sportiv la CSM Târgu Jiu.

Victorie în primul amical

Baschetbaliștii CSM Târgu Jiu au 
disputat sâmbătă, 6 septembrie, pe 
teren propriu, primul meci de verifi-
care din presezon. CSM Târgu Jiu a 
trecut fără probleme de CS Vâlcea 
2, echipa satelit a grupării de primă 
ligă, scor 101-54 (32-14, 24-13, 22-
11, 23-16). Americanul Lewis Djon-
kam a fost cel mai bun marcator, cu 
22 de puncte. Mihai Cârcoană l-a ur-
mat cu un double-double: 18 puncte 
și 10 recuperări. ,,Un prim meci bun 
de verificare din acest sezon. Vreau 
să mulțumesc pe această cale clu-
bului CS Vâlcea 1924 Rm. Vâlcea și 
antrenorului Octavia Boian pentru 
disponibilitatea de a veni la Târgu 
Jiu pentru acest meci de verificare. 
Căutam de ceva vreme un oponent 
pentru că am avut 3 săptămâni de 
pregătire fără meciuri de verifica-

re. Este bine că au terminat meciul 
cu toții sănătoși, iar acum staff-ul 
tehnic își poate face o părere despre 
aspectele lucrate până acum”, a de-
clarat Alionescu după confruntare. 

CSM Târgu Jiu: Andrei Bărăgan 
12p, Stefan Gribinic 16p, Mihai 
Cârcoană 18p, Luca Cârstea 7p, 
Mihai Dănău 1p, Lewis Djonkam 
22p, Alex Berca 6p, Collin Coo-
per 12p, Stephanos Ciriperu, Mo-
dibo Diaby 4p, Dan Ciumbrudean, 
Harris Dineo 3p. Antrenor: Vanja 
Miljkovic. 

În perioada 9-10 septembrie, CSM 
Târgu Jiu va participa la turneul ami-
cal ,,Elemer Tordai”, la care vor fi 
prezente CSU Sibiu, CSM Târgu Mureș 
și Neftci Baku(Azerbaidjan). În pri-
mul meci al turneului, pe 9 septem-
brie, CSM Târgu Jiu va juca cu CSM 
Târgu Mureș, iar pe 10 septembrie, 
în funcție de rezultatele din prima 
zi, gorjenii vor juca cu azerii de la 
Neftci Baku sau cu gazdele turneu-
lui, CSU Sibiu.
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CĂTĂLIN PASĂRE                                              

Fotbalistul Denis Bucur a fost 
eroul celor de la CSM Târ-
gu Jiu în primul succes, din 

scurta istorie a echipei, în Liga 3. 
Gorjenii au trecut, pe teren propriu, 
de Viitorul Dăești (5-2), iar Bucur 
a marcat cele trei goluri în ultimul 
sfert de oră. 

Tabela arăta 2-2 în minutul 75, 
însă hat-trick-ul lui Denis a consem-
nat o victorie categorică pentru ele-
vii lui Mario Găman. Bebeto Lupuleț 
și Luci Marina au dat golurile alb-
albaștrilor în prima repriză.

Cui i-a dedicat Denis Bucur hat-trick-ul Cui i-a dedicat Denis Bucur hat-trick-ul 
primului succes din Liga 3primului succes din Liga 3

,,A fost un meci greu. Mă bu-
cur că am reușit să luăm cele trei 
puncte. Mă bucur și pentru reușitele 
mele și pentru faptul că mi-am aju-
tat echipa să câștige. 

Adversarul a fost unul bun, dar 
noi am avut determinare, voință și 
ne-am dorit să câștigăm în fața ce-
lor care ne susțin. Ne bucurăm că au 
venit în număr mare la acest meci. 
Doar prin rezultate și un joc bun 
putem să-i aducem lângă noi. Dedic 
reușitele, în primul rând, familiei 
mele, fratelui meu și verișorului 
meu care este în Anglia și mă susține 
tot timpul”, a declarat Bucur după 
meci. Tehnicianul gazdelor a avut cu-

vinte de laudă pentru jucătorul său, 
despre care consideră că poate evo-
lua la un nivel superior.

,,Pentru noi sunt trei puncte 
imense și un punct de plecare pen-
tru ceea ce va urma, iar acești băieți 
merită felicitați. Diferența a fost 
făcută de dorința noastră de a reuși, 
de a juca fotbal, de a crea, pentru 
că noi în acest meci am creat foar-
te mult și am avut și niște execuții 
superbe. Suporterii aveau nevoie să 
vadă astfel de execuții, iar eu sunt 
convins că vor urma lucruri frumoa-
se aici, chiar dacă suntem o echipă 
nouă, de un an de zile. 

Este greu, dar noi trebuie să de-
monstrăm că merităm să fim cu toții 
în acest vestiar, iar orașul merită 
o echipă frumoasă, iar eu cred că 
am fost o echipă frumoasă în acest 
meci. Denis este un copil pe care-l 

cunosc foarte bine, pe care mi l-am 
dorit foarte mult, iar el și-a dorit să 
lucreze cu noi. 

Denis și a făcut datoria, cu trei 
execuții superbe. Este un copil care 
poate să crească, are un potențial 
imens și cred că poate ajunge și mai 
sus de Liga a 3-a”, a spus Găman la 
finalul partidei.

Etapa viitoare, pe 12 septembrie, 
CSM Târgu Jiu va juca în deplasare, 
de la ora 17.00, cu CS Mediaș 2022. 

CSM Târgu Jiu: Fabian Bălășoiu 
– Fabian Bărănescu(min.79 Ma-
rian Habet), Lucian Marina, Fla-
vius Dumbrăvean, Sebastian 
Popescu(min. 86 Robert Stancu) 
– Mario Lupulescu(min. 60 Bog-
dan Brășfăleanu), Albert Filip, 
Teodor Chirițoiu(min.60 Alexan-
dru Lăpădat), Denis Bucur, Adelin 
Pîrcălabu(cpt.)(min. 79 Nicholas 
Geană) – Bebeto Lupuleț.


